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8 września 2023 r., w Bramie Poznania, odbyło się uroczyste ogłoszenie wyników 
trzeciej edycji konkursu „Pociąg do Sztuki”, którego tematem przewodnim były  
„Widoki z podróży Kolejami Wielkopolskimi”. 

To wyjątkowe wydarzenie artystycz-
ne przyciągnęło uwagę wielu utalen-
towanych artystów z różnych zakąt-

ków Wielkopolski.

Trudne zadanie jury
– Nadesłano ponad 50. fantastycznych 

prac – powiedział Mikołaj Grzyb, członek 
zarządu spółki Koleje Wielkopolskie. – Jury 
konkursu nie miało łatwego zadania z wy-
borem najlepszych z nich – dodał. 

Efektem konkursu było nie tylko odkry-
cie niezwykłych talentów, ale także uhono-
rowanie ich wyjątkowych prac. Po staran-
nej selekcji jury wyłoniło 12 najlepszych 
prac, które zachwyciły zarówno ekspertów 
jak i publiczność. Najwyższą nagrodę, czyli 
pierwsze miejsce, zdobyła SIXI Anna Hlazu-
nowa. Jej praca porwała wszystkich obser-
wujących i wyrażała niezwykłe zrozumienie 
piękna podróży Kolejami Wielkopolskimi. 
Jako nagrodę otrzymała ona nowoczesny 
tablet graficzny, który pomoże jej rozwijać 
artystyczny talent jeszcze bardziej. 

– Jestem taka szczęśliwa, że moja pra-
ca zajęła pierwsze miejsce – powiedziała 
młoda artystka. – A nagroda to prawdziwe 
spełnienie moich marzeń. Jeszcze nie mia-
łam takiego tabletu – dodała.

Drugie miejsce przypadło Liwii Szar-
szewskiej, która w swojej pracy wykaza-
ła się niezwykłym wyczuciem kompozycji 
i umiejętnościami artystycznymi. W nagro-
dę otrzymała bezprzewodową drukarkę do 
zdjęć, która umożliwi jej tworzenie jesz-
cze większej ilości niezapomnianych dzieł 
sztuki.

– O konkursie powiedziała mi koleżanka. 
Sam pomysł, a dokładnie wizja mojej pra-
cy, wpadła mi do głowy pod wpływem czy-
tanej akurat książki – mówiła po rozdaniu 
nagród artystka. – Cieszę się nie tylko z na-
grody, ale także serii wystaw naszych prac, 
które będą organizowane w całej Wielko-
polsce – dodała.

Trzecie miejsce zajęło dzieło Macieja Sze-
ląga, który podkreślił oryginalność tema-
tu podróży Kolejami Wielkopolskimi. Jego 
praca była pełna pasji i wyjątkowego spoj-
rzenia na świat. Nagrodą dla niego również 
była bezprzewodowa drukarka do zdjęć, 
która pozwoli mu uwieczniać swoje arty-
styczne wizje.

– Zarwałem kilka nocek, żeby przygoto-
wać pracę na konkurs – mówił artysta, po 
ogłoszeniu wyników. – Jak widać, opłaca-
ło się – dodał z uśmiechem. 

Pani Malina Anna Fudała z Rokietnicy 
otrzymała wyróżnienie za pracę „ Dworzec 
w Rokietnicy przez różowe okulary”. Autor-
ka otrzymała pamiątkowy dyplom, bukiet 
pięknych kwiatów oraz limitowaną edycję 
gadżetów spółki Koleje Wielkopolskie.

Twórcza atmosfera
Po ogłoszeniu wyników konkursu i emo-

cjonujących chwilach, wszyscy uczestnicy 
oraz zaproszeni goście mieli okazję skosz-
tować pysznych przekąsek i napojów, a tak-
że rozmawiać o sztuce, podróżach i inspi-

racjach. Atmosfera tego popołudnia była 
pełna twórczej energii i entuzjazmu, co tyl-
ko potwierdza, że sztuka ma niezwykłą moc 
łączenia ludzi.

Trzecia edycja konkursu „Pociąg do Sztu-
ki” była nie tylko okazją do docenienia ta-
lentu artystycznego, ale także do promo-
wania piękna Wielkopolski, którą można 
odkrywać na pokładach pociągów Kolei 
Wielkopolskich.
Konkurs „Pociąg do Sztuki” i jego trzecia 
edycja na pewno zostanie zapamiętany jako 
niezapomniane wydarzenie artystyczne, 
które zachwyciło i zainspirowało zarów-
no uczestników, jak i wszystkich miłośni-
ków sztuki. 

– Już dzisiaj możemy obiecać, że kolejna 
edycja konkursu odbędzie się za rok – mó-
wił Marek Nitkowski, prezes zarządu spółki 
Koleje Wielkopolskie. – Wierzymy, że rów-
nież ta edycja spotka się z dużym zaintere-
sowaniem utalentowanych mieszkańców 
Wielkopolski – dodał. 

Tekst: Klaudyna Bogurska-Matys
Zdjęcia: Sławomir Brandt 

Harmonogram wystaw
	» 18.09-16.10.23 – GOK Komorniki
	» 16.10-30.10.23 – Dworzec w Wągrowcu
	» 16.10-20.11.23 – Biblioteka Komorniki
	» 30.10-13.11.23 – Miejska Biblioteka Publiczna  

	 w Kaliszu
	» 13.11-27.11.23 – Miejska Biblioteka Publiczna  

	 w Lesznie
	» 27.11-11.12.23 – Urząd Miasta w Wolsztynie
	» 11.12-02.01.24 – Parowozownia Wolsztyn
	» 8.01-31.01.24 – Stary Browar w Poznaniu

Po c i ą g  d o  s z t u k i
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Drodzy 
Czytelnicy,
tegoroczne wakacje były długie, jak nigdy 
dotąd  Również my po wakacyjnej prze-
rwie powracamy do Państwa z naszymi 
„Wiadomościami”. 

O tym, co wydarzyło się w ostatnim cza-
sie w naszej Gminie, jakie czekają na na-
szych mieszkańców niespodzianki będzie-
cie mogli Państwo przeczytać w numerze, 
który właśnie trafił do Państwa rąk. 

A co przed nami?

Przed nami wybory parlamentarne do 
Sejmu i Senatu, jedno z najważniejszych 
wydarzeń dla demokratycznego państwa. 
Myślę, że nie będę wyjątkowa jeśli napiszę 
że chciałbym zachęcić wszystkich Państwa 
do wzięcia udziału w głosowaniu. Podczas 
każdych wyborów głosując możemy za-
decydować o naszej przyszłości, nie od-
bierajmy sobie tego przywileju. Kochani, 
wbrew powszechnym stwierdzeniom, że 
jeden głos nic nie zmieni, każdy z nas może 
mieć realny wpływ na swoje oczekiwania.

Teresa Wieczorek 
Red. Naczelna 

Rokickie Wiadomości

Co? Gdzie? Kiedy?
	06 października – Elżbieta Danielewicz - Wernisaż wystawy  pt. „Kobiety malują – 

3 pokolenia”, Biblioteka Gminna im. M. Konopnickiej, Rokietnica ul. Szamotulska 29, godz. 
18.00, wstęp wolny.

	12 października – Spotkanie poetycko-muzyczne pt. „Animus – Serce Moje” – Biblioteka 
Gminna im. M. Konopnickiej, Rokietnica ul. Szamotulska 29, godz. 11:30 (możliwość zakupu 
książki z dedykacją autora), wstęp wolny.

	15 października – Wybory parlamentarne do Sejmu i Senatu.
	22 października – Jesienne Wietrzenie Szaf, Hala Rokietnickiego Ośrodka Sportu, ul. 

Szamotulska 29, godz. 8:30-14.00
	23 października – Inauguracja Roku Akademickiego w Akademii Wieku Dostojnego, 

godz. 18.00, aula Szkoły Podstawowej w Rokietnicy, przy Trakcie Napoleońskim, wstęp wolny.

Jak załatwisz sprawę w Urzędzie Gminy Rokietnica
 OSOBIŚCIE:

BIURO OBSŁUGI INTERESANTA  
(budynek C), ul. Golęcińska 1

czynne codziennie w dniach i godzinach pracy 
Urzędu:

	) poniedziałek: 8.30-18.00
	) wtorek–czwartek: 7.30-15.30
	) piątek: 7.30-14.00

kompleksowa informacja, składanie wniosków, 
pism, umawianie wizyt, potwierdzanie profilu 
zaufanego, płatność za pomocą karty

STANOWISKA MERYTORYCZNE  
(budynek A i C)

codziennie w godzinach przyjmowania inte-
resantów:

	) poniedziałki 12.00-18.00
	) od wtorku do piątku 8.00-12.00

SYSTEM UMAWIANIA WIZYT  
– ułatwienie i komfort obsługi: 

	) to czas przeznaczony wyłącznie dla 
Ciebie 

	) bez czekania w kolejce 

	) z gwarancją obsługi w konkretnym 
terminie 

	) dostępny: 
	9 internetowo: 

https://rokietnica.ustaltermin.pl 
	 (także poprzez zakładkę KONTAKT 

na www.rokietnica.pl)
	9 telefonicznie: 61 8960 621

ELEKTRONICZNY Urząd Gminy 
Rokietnica (eBOI)

Ścieżka dostępu: www.rokietnica.pl => eBOI – 
USŁUGI PRZEZ INTERNET (zakładka w lewym 
górnym rogu strony lub zakładka KONTAKT)
Zalety/Możliwości:

	) dostęp 24 h/7 dni
	) informacje dostępne przez Internet bez 

wizyty w Urzędzie
	) pełna obsługa: od złożenia wniosku po 

decyzję – przez własne konto bez pośred-
nictwa poczty/gońca

	) szeroki pakiet usług i automatyzacja: sys-
tem sam wypełnia podstawowe pola

	) elektroniczna zapłata zobowiązań (podat-
ki, opłaty)

	) odbiór na własne konto w eBOI gotowych 
pism, zaświadczeń, decyzji

	) udział w konsultacjach społecznych

Aby korzystać z eBOI UG Rokietnica, wystarczy:
	9 mieć profil zaufany
	9 złożyć oświadczenia o woli kontaktu 

elektronicznego z Urzędem

Urząd Gminy Rokietnica  
przez TELEFON:

sprawne i bezpieczne wyjaśnienia,  
umawianie WIZYT

	9 Urząd Stanu Cywilnego . . . . . . .      61 8960 627
	9 Ewidencja ludności . . . . . . . . . . .           61 8960 626
	9 Dowody osobiste . . . . . . . . . . . . . .             61 8960 602
	9 Podatki . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                        61 8960 624
	9 Inwestycje, drogi . . . . . . . . . . . . . .             61 8960 625
	9 Zagospodarowanie  

przestrzenne  . . . . . . . . . . . . . . . . .                 61 8960 628
	9 Działalność gospodarcza  . . . .   61 8960 623
	9 Ochrona środowiska . . . . . . . . . .         61 8960 616
	9 Fundusze zewnętrzne . . . . . . . .        61 8960 619
	9 Sekretariat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                    61 8960 634

 ZADZWOŃ:
w godzinach przyjmowania interesantów:

	» w poniedziałki: 12.00-18.00
	» od wtorku do piątku: 8.00-12.00

Wydawca: Biblioteka Gminna im.M.Konopnickiej
Adres:  ul. Szamotulska 29, 62-090 Rokietnica 

tel. 61 814 52 12
www.rokickiewiadomosci.com.pl

Redaktor naczelny:  Teresa Wieczorek 
Zespół redakcyjny:  Agnieszka Kępa (Redaktor 

prowadząca), Katarzyna Sokulska, Iwona Zielińska
Administrator strony, serwis informacyjny,  

fotografia:  Adam Michta
Honorowi Członkowie Zespołu: Ryszard Lubka

Redakcja zastrzega sobie prawo do skrótu  
i opracowywania materiałów.

Za treść reklam i ogłoszeń redakcja nie odpowiada. 
Skład, reklamy:  ANIMATO

tel.: 607 566 555,  email:  mn@kreator.com.pl
Nakład:  3500 egzemplarzy

Numer zamknięto:  22.09.2023 r.
Propozycje artykułów: 

Teresa Wieczorek, Biblioteka Gminna 
e-mail:  redakcja@rokickiewiadomosci.com.pl

Materiały do numeru 11/2023  
prosimy dostarczyć do 15.10.2023 r.

Zachęcamy i zapraszamy  
do współredagowania naszego czasopisma.
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Gmina Rokietnica stawia na klimat 
– ruszają kolejne programy unijne 
zakontraktowane w ramach Funduszy 
Europejskich dla Wielkopolski 2021-2027

Nowa perspektywa unijna, która re-
alizowana będzie przez Samorząd 
Województwa Wielkopolskiego, za-

kłada wsparcie dla projektów chroniących 
klimat, wzmacniających procesy cyfryza-
cji oraz wdrażających usługi dedykowane 
mieszkańcom. Ich zasadą ma być wzmac-
nianie inicjatyw środowisk lokalnych oraz 
autonomicznych samorządów współpracu-
jących ze sobą na zasadach partnerstwa. 
Z wielkopolskich doświadczeń wynika, że 
takie podejście najbardziej sprzyja idei by-
cia bliżej obywatela. Między innymi z tego 
powodu ważnym instrumentem umożli-
wiającym uzyskanie dofinasowania będą 
tzw. Zintegrowane Inwestycje Terytorialne, 
które znane są już z poprzedniej perspek-
tywy finansowej Unii Europejskiej. Pole-
gają one na realizacji projektów partner-
skich, których łączne efekty przekraczają 
obszar jednej gminy. 

Na terenie aglomeracji poznańskiej, któ-
ra obejmuje również Gminę Rokietnica, 
nowe ZIT-y prowadzić będzie Stowarzy-
szenie Metropolia Poznań. Porozumienie 
w tej sprawie podpisane zostało przez 23 
samorządy 12 września 2023 r. w Urzędzie 
Marszałkowskim Województwa Wielko-
polskiego. Gmina Rokietnica reprezento-
wana była przez Wójta Bartosza Derecha.

Jakie projekty zamierzamy dzięki temu 
instrumentowi zrealizować? Gmina Rokiet-
nica postawiła na dwa kluczowe: adaptację 
do zmian klimatu w Metropolii Poznań – 
wsparcie małej retencji wodnej i rozwój zie-
lono-niebieskiej infrastruktury oraz zrów-
noważoną mobilność miejską w Metropolii 

Poznań, stawiającą na budowę ścieżek ro-
werowych. 

Zarówno jeden, jak i drugi projekt skła-
dany będzie w naborze o dofinasowanie 
w trybie niekonkurencyjnym. Wniosek 
przygotuje Stowarzyszenie Metropolia Po-
znań i będzie jego liderem. Zainteresowa-
ne gminy będą zaś partnerami. Niekonku-
rencyjność polega na tym, że jeśli wniosek 
spełni wszystkie kryteria naboru ogłoszo-
nego przez Urząd Marszałkowski – będzie 
realizowany z udziałem już zakontrakto-
wanych środków unijnych.

Co dzięki temu będą mogli zyskać nasi 
mieszkańcy? Pierwszy wystartuje projekt 
adaptacji do zmian klimatu. Chcemy dzięki 
niemu zrealizować dwa zadania:
1.	 Program ochrony i odnowy zadrzewień 

na terenie Gminy Rokietnica. Dokona-
my w nim inwentaryzacji drzewosta-
nu, stworzymy plan jego komplekso-
wej pielęgnacji, przygotujemy program 
nowych nasadzeń. Całość będzie reali-
zowana w latach 2024-2028.

2.	 Drugie zadanie to stworzenie zielonych 
przestrzeni zwiększających efekt reten-
cji. W tym projekcie planujemy założe-
nie na terenie gminy trzech oaz zieleni:
a.	 tzw. JEŻOGRODU (teren przy ul. Trakt 

Napoleoński na działce nr 83/1 na gra-
nicy Kiekrza i Rokietnicy – przy „Bie-
dronce”), w którym obok nasadzeń 
drzew i krzewów powstanie łąka kwiet-
na, domki dla jeży i owadów wykonane 
m.in. z udziałem uczniów naszych szkół, 
tablice i ławki, ścieżki z nawierzchnią 
sprzyjającą absorbcji wody;

b.	 dokończenie głównej przestrzeni 
parkowej w Rokietnicy na tzw. Po-
lanie Rumpuciowej. Posadzimy tu 
duże drzewa, krzewy, byliny i tra-
wy. Projektem komplementarnym 
do tego zadania jest powstanie zbior-
nika retencyjnego, który gromadzić 
będzie wodę do podlewania roślin-
ności na Polanie;

c.	 urządzenie przestrzeni wokół placu 
zabaw KARAMBA w Mrowinie u zbie-
gu ulic Dworcowej i Ogrodowej. Za-
projektowana i posadzona zostanie 
tu nowa szata roślinna z gatunkami 
rodzimych drzew, urządzeniem ra-
bat z krzewami i bylinami miododaj-
nymi oraz trawami ozdobnymi, łąką 
kwietną. Wszystko połączone ekolo-
gicznymi ścieżkami, przy których po-
wstaną ławki i tablice edukacyjne. 

Tak szeroki zakres zadania nie byłby moż-
liwy bez zakontraktowanych na ten cel środ-
ków. Gmina Rokietnica będzie mogła liczyć 
na ok. 2,8 mln zł. dofinasowania, które może 
stanowić do 70% wartości całego projektu. 
Pozostały wkład pochodzić musi z naszych 
środków. Złożenie wniosku jest planowa-
ne na początek 2024 r., w tym roku powin-
na rozpocząć się również jego realizacja.

Kolejnym projektem, który Gmina Rokiet-
nica zadeklarowała do wdrożenia w ramach 
metropolitarnych ZIT-ów, będzie zrówno-
ważona mobilność miejska w Metropolii 
Poznań, czyli budowa ścieżek rowerowych. 
Tutaj możemy liczyć na ponad 8 mln do-
finasowania. Będzie mogło ono stanowić 
również nie więcej niż 70% wartości całe-
go zadania. Po konsultacjach z mieszkań-
cami przygotujemy dwie ścieżki rowerowe 
o łącznej długości 6100 m z oświetleniem 
energooszczędnym oraz towarzyszącą in-
frastrukturą rowerową:
•	 tzw. „NAPOLEONKĘ”, czyli rozbudowę 

drogi rowerowej i pieszo-rowerowej 
w ciągu ulic Trakt Napoleoński w Ro-
kietnicy oraz ul. Poznańskiej i ul. Dojazd 
w Kiekrzu o długości 3000 m i szeroko-
ści około 2,5 m;

•	 oraz tzw. „SZPARAGÓWKĘ”, czyli budowę 
ścieżki rowerowej na odcinku Rokietni-
ca-Bytkowo-Sobota o długości 3100 m 
i szerokości około 2,5 m.
Oba projekty realizowane będą w formu-

le „zaprojektuj i wybuduj”. Będziemy goto-
wi do złożenia wniosku w II edycji naboru, 
która planowana jest w IV kwartale 2024 r. 
z możliwością realizacji od 2025 r. Obecnie 
przygotowywane są koncepcje budowy obu 
ścieżek. O szczegółach będziemy na bieżą-
co informować mieszkańców. 

Danuta Potrawiak 
Sekretarz Gminy Rokietnica
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Drodzy Mieszkańcy! 

Od otwarcia pumptracku na Polanie 
Rumpuciowej w Rokietnicy minę-
ły ponad 3 miesiące. Miejsce to nie-

zmiennie tętni życiem i pozytywną ener-
gią. Jest to dobry czas na podsumowanie 
ankiet, o których wypełnienie poprosili-
śmy w czerwcu – właśnie w trakcie tego 
wydarzenia. Miało to związek z możliwo-
ścią skorzystania z unijnego dofinansowa-
nia w ramach Zintegrowanych Inwestycji 
Terytorialnych i koncepcją budowy dwóch 
nowych ścieżek rowerowych: 
•	 „Napoleonki” – ścieżki w ciągu ulic Trakt 

Napoleoński w Rokietnicy oraz ul. Po-
znańskiej i ul. Dojazd w Kiekrzu 

•	 oraz „Szparagówki” – ścieżki na trasie 
Rokietnica-Bytkowo-Sobota.
W ankiecie udostępnionej w wersji elek-

tronicznej oraz tradycyjnie w wersji pa-
pierowej podczas otwarcia pumptrucku 
16 czerwca 2023 r. wzięło udział ponad 
1200 mieszkańców. To potwierdza rowe-
rowy klimat w naszej Gminie.

Zebrane odpowiedzi umożliwiły okre-
ślenie, że roczna liczba użytkowników dla 
ścieżek wynosiłaby odpowiednio: dla „Na-
poleonki” – 198 292 przejazdów rocznie 
oraz dla „Szparagówki” – 209 619 przejaz-
dów rocznie.

Poniżej wykresy obrazujące udział pro-
centowy poszczególnych odpowiedzi dla 
obu ścieżek rowerowych. 

Temat możliwości otrzymania dofinan-
sowania na budowę ścieżek rowerowych 
jest nadal aktualny. Mamy wielką nadzie-
ję, że zebrane dane przybliżą nas do jego 
otrzymania i realizacji inwestycji, z których 
skorzystaliby użytkownicy jednośladów w naszej Gminie. O postępach będziemy informować na bieżąco.

Katarzyna Pawlik-Cyc
Inspektor ds. funduszy zewnętrznych i rozwoju UG Rokietnica

Jak często korzystał(a)byś z „Napoleonki”?

Jak często korzystał(a)byś ze „Szparagówki”?

Dwie dodatkowe pary połączeń dla mieszkańców Gminy Rokietnica 
od 1 stycznia 2024 r. na 5-lecie Poznańskiej Kolei Metropolitarnej 

Poznańska Kolej Metropolitarna, wspól-
ne przedsięwzięcie Województwa 
Wielkopolskiego, Stowarzyszenia Me-

tropolia Poznań, Miasta Poznań, Powiatu 
Poznańskiego oraz gmin i powiatów po-
łożonych wzdłuż linii kolejowych Poznań-
skiego Węzła Kolejowego, to system regu-
larnych połączeń kolejowych opartych m.in. 
o ideę węzłów przesiadkowych. 

PKM została uruchomiona w czerwcu 
2018 r. i po włączeniu w styczniu 2023 r. 
ostatniego – V etapu do Wronek, obejmu-
jącego stacje Poznań Wola, Kiekrz, Rokiet-

nica, Pamiątkowo, Baborówko, Szamotuły, 
Pęckowo i Wronki, pozwala podróżować po 
obszarze ok. 50 km od Poznania. Tworzy 
ją sieć połączeń od stacji Poznań Główny 
do końcowych stacji 9 linii Poznańskiego 
Węzła Kolejowego: Nowy Tomyśl, Wronki, 
Rogożno, Wągrowiec, Gniezno, Września, 
Jarocin, Kościan i Grodzisk Wielkopolski.

PKM w tym roku skończyła już 5 lat. 
O tym, jakie korzyści dla mieszkańców 
ma udział w tym projekcie, świadczą licz-
by. Dzięki 20 parom połączeń kolejowych, 
z których korzysta stacja Rokietnica, z kom-

plementarnie z nią związanego Węzła Prze-
siadkowego Rokietnica skorzystało w ciągu 
roku ponad 550 tysięcy podróżnych. Przy 
założeniach sięgających ok. 190 tysięcy, sta-
nowi to najlepszy dowód, jak trafiona była 
decyzja o powstaniu Węzła w Rokietnicy 
oraz o przystąpieniu do systemu Poznań-
skiej Kolei Metropolitarnej. Ważne jest rów-
nież to, jaką korzyść osiągnęliśmy w związku 
z tym dla środowiska: spadek emisji gazów 
cieplarnianych wyniósł 505.79 jednostek, 
wobec zakładanych 289.38!

PKM to zwiększona częstotliwość kurso-
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wania pociągów w godzinach szczytu – nie 
rzadsza niż dwa razy na godzinę (średnio 
co 30 min) oraz nowoczesny tabor. To tak-
że wspólny bilet działający w oparciu o sys-
tem PEKA, którego bardzo oczekiwany dla 
mieszkańców rozwój, został wpisany jako 

przedsięwzięcie Metropolii Poznań w ra-
mach nowej perspektywy unijnej. 

Oczywistym jest, że codzienne działanie 
PKM wymaga odpowiednich środków. Naj-
większą część przeznacza na ten projekt 
Samorząd Województwa Wielkopolskie-

go. Solidarnie dokłada się do tego Miasto 
Poznań, Powiat Poznański oraz kolejne 
powiaty i gminy, przez które przebiegają 
trasy wiodące do 9 końcowych stacji PKM. 
Linia nr 4, wiodąca do Wronek, na której 
trasie znajduje się stacja Rokietnica, jest 
zatem współfinansowana również przez 
Gminę Rokietnica. Uchwała w tej sprawie 
została podjęta przez Radę Gminy Rokiet-
nica w sierpniu 2022 r., a jej zmiana nastą-
piła dokładnie po roku. Dzięki tej decyzji, 
mieszkańcy Gminy Rokietnica od stycznia 
2024 r. zyskają dwie dodatkowe pary połą-
czeń kolejowych na odcinku Poznań Głów-
ny – Szamotuły (w sumie będzie ich 22). 
Jubileusz 5-lecia PKM, na który wszystkich 
współtworzących ten projekt Marszałek 
Województwa Wielkopolskiego Marek Woź-
niak i Wicemarszałek Wojciech Jankowiak 
zaprosili 11 września 2023 r. na Dworzec 
Letni w Poznaniu, jest zatem dla Gminy Ro-
kietnica bardzo obiecujący. 

Danuta Potrawiak
Sekretarz Gminy Rokietnica

Fot. Urząd Marszałkowski Województwa 
Wielkopolskiego i UG Rokietnica

Z prac Rady Gminy

LXIX sesja Rady Gminy Rokietnica 
odbyła się 28 sierpnia 2023 

roku. Podczas jej obrad, 13 radnych pod-
jęło następujące uchwały:
1.	 Uchwała LXIX/580/2023 w sprawie: miejsco-
wego planu zagospodarowania przestrzennego dla 
obszaru Mrowino Południe, rejon ulic: Krańcowej, 
Błotnej i Tarnowskiej – etap 1

	» ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

2.	 Uchwała LXIX/581/2023 w sprawie: miej-
scowego planu zagospodarowania przestrzenne-
go w miejscowości Rokietnica w rejonie ulicy Trakt 

Napoleoński i ul. Szkolnej
	» ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK 

GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
3.	 Uchwała LXIX/582/2023 w sprawie: miej-
scowego planu zagospodarowania przestrzenne-
go w miejscowości Mrowino, w rej. ul. Zbożowej 
i ul. Poznańskiej

	» ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

4.	 Uchwała LXIX/583/2023 w sprawie: przy-
stąpienia do sporządzenia miejscowego planu za-
gospodarowania przestrzennego w miejscowości 
Rogierówko i w miejscowości Starzyny w rej. ul. 
Kościuszki i ul. Rynkowej

	» ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

5.	 Uchwała LXIX/584/2023 w sprawie: przy-
stąpienia do sporządzenia miejscowego planu za-
gospodarowania przestrzennego w miejscowości 
Rogierówko w rej. ul. Kościuszki i ul. Podjazdowej 
oraz w miejscowości Napachanie w rej. drogi eks-
presowej S-11

	» ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

6.	 Uchwała LXIX/585/2023 w sprawie: przystą-
pienia do sporządzenia miejscowego planu zago-
spodarowania przestrzennego w miejscowości Ro-
kietnica w rejonie ul. Podgórnej, ul. Szamotulskiej, 
ul. Pocztowej, ul. Golęcińskiej i ul. Rolnej

	» ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

7.	 Uchwała LXIX/586/2023 w sprawie: przystą-
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pienia do sporządzenia miejscowego planu zago-
spodarowania przestrzennego w miejscowości Ro-
kietnica i w miejscowości Krzyszkowo w rej. linii 
kolejowej nr 363 Rokietnica – Międzychód

	» ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

8.	 Uchwała LXIX/587/2023 w sprawie: utwo-
rzenia Młodzieżowej Rady Gminy Rokietnica i na-
dania jej Statutu

	» ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

9.	 Uchwała LXIX/588/2023 w sprawie: zmiany 
Uchwały nr XIII/131/2003 Rady Gminy Rokietnica 
z dnia 15 grudnia 2003 roku w sprawie nadania nazw 
ulic w miejscowości Rokietnica Gmina Rokietnica

	» ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

10.	 Uchwała LXIX/589/2023 w sprawie: udzielenia 
pomocy finansowej Gminie Oborniki na dofinanso-
wanie wykonania budowy – modernizacji Schroniska 
dla Bezdomnych Zwierząt ,,Azorek’’ w Obornikach

	» ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

11.	 Uchwała LXIX/590/2023 w sprawie: ustalenia 
zasad dofinansowania ze środków budżetu Gminy 
Rokietnica realizacji przedsięwzięć inwestycyjnych 
związanych z zakładaniem terenów zieleni na tere-
nie Gminy Rokietnica na 2024 r

	» ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

12.	 Uchwała LXIX/591/2023 w sprawie: udziele-
nia pomocy finansowej Powiatowi Poznańskiemu

	» ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

13.	 Uchwała LXIX/592/2023 w sprawie: nieod-
płatnego nabycia działki nr 96/17 położonej w miej-
scowości Pawłowice

	» ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

14.	 Uchwała LXIX/593/2023 w sprawie: zmiany 
Uchwały Nr LVI/471/2022 z dnia 29 sierpnia 2022 
roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej Wo-
jewództwu Wielkopolskiemu

	» ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

15.	 Uchwała LXIX/594/2023 w sprawie: zmian 
w budżecie Gminy Rokietnica na 2023 rok

	» ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

16.	 Uchwała LXIX/595/2023 w sprawie: zmiany 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rokiet-
nica na lata 2023– 2036

	» ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

17.	 Uchwała LXIX/596/2023 w sprawie: pozba-
wienia kategorii drogi gminnej poprzez wyłącze-
nie z użytkowania jako drogi publicznej na terenie 
gminy Rokietnica

	» ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

18.	 Uchwała LXIX/597/2023 w sprawie: podwyż-
szenia kapitału zakładowego Rokietnickiego Ośrod-
ka Sportu Sp. z o.o. w Rokietnicy i dokonania zmian 
w akcie założycielskim Spółki

	» ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Biuro Rady
Sylwia Andrzejewska

INFORMACJA O WYBORACH DO SEJMU i SENATU RP 2023 
ORAZ REFERENDUM WYZNACZONEGO NA DZIEŃ 15 PAŹDZIERNIKA 2023 R.

Wybory do Sejmu i Senatu zostaną przeprowadzone  
w dniu 15 października 2023 r. w godzinach od 7.00 do 21.00.

Lokale wyborcze:
OKW 1, Rokietnicki Ośrodek Sportu, 

ul. Szamotulska 29; 
lokal dostosowany do potrzeb osób 

niepełnosprawnych.
W tym lokalu głosują mieszkańcy miej-

scowości: ROKIETNICA (ulice: Aleksan-
dra Fredro, Borowikowa, Bukowa, Ce-
drowa, Czeremchowa, Czesława Miłosza, 
Dębowa, Francuska, Gen. Józefa Bema, Ga-
jowa, Grzybowa, Huzarów, Klonowa, Kosy-
nierów, Koszycy, Kościuszkowców, Księcia 
Józefa Poniatowskiego, Legionów Polskich, 
Leśna, Łąkowa, Magnoliowa, Mahoniowa, 
Mickiewicza, Migdałowa, Modrzewiowa, 
Noblistów, Ogrodowa, Orzechowa, Par-
kowa, Osiedle Kalinowe, Paryska, Przy 
Trakcie, Reja, Reymonta, Rydzowa, Sło-
wackiego, Sowia, Spacerowa, Sportowa, 
Szamotulska od nr 30 do końca, Szkolna, 
Szwoleżerów, Trakt Napoleoński, Ułanów, 
Wyspiańskiego.

OKW 2, Rokietnicki Ośrodek Sportu, 
ul. Szamotulska 29; 

lokal dostosowany do potrzeb osób 
niepełnosprawnych.

W tym lokalu głosują mieszkańcy miej-
scowości: ROKIETNICA (ulice: Błękitna, 
Boczna, Cicha, Diamentowa, Dobra, Dział-
kowa, Graniczna, Jasna, Kolejowa, Konwalio-
wa, Księżycowa, Miła, Obornicka, Olszyno-
wa, Platynowa, Perłowa, Pogodna, Poranek, 
Promienna, Przyjemna, Rubinowa, Sasan-
kowa, Senna, Sielska, Słoneczna, Spokojna, 
Srebrna, Szafirkowa, Świt, Tęczowa, Topo-
lowa, Urocza, Wesoła, Wierzbowa, Witko-
wa, Wrzosowa, Złota.

OKW 3, Szkoła Podstawowa im. Jana 
Brzechwy, ul. Trakt Napoleoński 16; 

lokal dostosowany do potrzeb osób 
niepełnosprawnych.

W tym lokalu głosują mieszkańcy miej-
scowości: KIEKRZ, PAWŁOWICE

OKW 4, Zespół Szkolno-Przedszkolny, 
Cerekwica ul. Przybrodzka 1; 

lokal dostosowany do potrzeb osób 
niepełnosprawnych.

W tym lokalu głosują mieszkańcy miej-
scowości: CEREKWICA, MROWINO

OKW 5, Świetlica wiejska, Krzyszko-
wo ul. Koszycy 107;

W tym lokalu głosują mieszkańcy miej-
scowości: KRZYSZKOWO
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OKW 6, Świetlica wiejska, Żydowo ul. 
Rostworowska 5;

W tym lokalu głosują mieszkańcy miej-
scowości: ŻYDOWO, ROSTWOROWO

OKW 7, Zespół Szkolno-Przedszkolny, 
Napachanie ul. Poznańska 26; 

lokal dostosowany do potrzeb osób 
niepełnosprawnych.

W tym lokalu głosują mieszkańcy miej-
scowości: DALEKIE, KOBYLNIKI, NAPA-
CHANIE, ROGIERÓWKO, STARZYNY

OKW 8, PUK Sp. z o. o. Bytkowo ul. To-
polowa 6; 

lokal dostosowany do potrzeb osób 
niepełnosprawnych.

W tym lokalu głosują mieszkańcy miej-
scowości: BYTKOWO, SOBOTA

OKW 9, Rokietnicki Ośrodek Sportu, 
ul. Szamotulska 29; 

lokal dostosowany do potrzeb osób 
niepełnosprawnych.

W tym lokalu głosują mieszkańcy miej-
scowości ROKIETNICA (ulice: Akacjowa, 
Brzozowa, Cyprysowa, Chabrowa, Dagle-
zjowa, Dworcowa, Gminna, Golęcińska, Ja-
śminowa, Jesionowa, Jodłowa, Kasztanowa, 
Kręta, Krótka, Lipowa, Łanowa, Magazyno-
wa, Makowa, Pocztowa, Podgórna, Polna, 
Rolna, Serwisowa, Spichrzowa, Szamotulska 
do nr 29, Wspólna, Zacisze, Zakątek, Zielona.

OKW 10 Świetlica wiejska, Przybro-
da ul. Kaźmierska 26; 

lokal dostosowany do potrzeb osób 
niepełnosprawnych.

W tym lokalu głosują mieszkańcy miej-
scowości PRZYBRODA

Ważność głosu
SEJM: głosować można tylko na jedną li-

stę kandydatów, stawiając znak „X” (co naj-
mniej dwie linie przecinające się w obrębie 
kratki) w kratce z lewej strony obok nazwi-
ska jednego kandydata z tej listy, przez co 
wskazuje się jego pierwszeństwo do uzy-
skania mandatu.

SENAT: głosować można tylko na jednego 
kandydata, stawiając znak „X” (co najmniej 
dwie linie przecinające się w obrębie kratki) 
na karcie do głosowania w kratce z lewej 
strony obok nazwiska kandydata.

REFERENDUM: Głos jest nieważny, je-
żeli na karcie do głosowania, w odniesie-
niu do poszczególnego pytania lub warian-
tu, nie zaznaczono żadnej odpowiedzi lub 
nie dokonano wyboru żadnego wariantu.

Pytania referendalne:
•	 Pytanie 1: Czy popierasz wyprzedaż ma-

jątku państwowego podmiotom zagra-

nicznym, prowadzącą do utraty kontroli 
Polek i Polaków nad strategicznymi sek-
torami gospodarki?

•	 Pytanie 2: Czy popierasz podniesienie 
wieku emerytalnego, w tym przywró-
cenie podwyższonego do 67 lat wieku 
emerytalnego dla kobiet i mężczyzn?

•	 Pytanie 3: Czy popierasz likwidację ba-
riery na granicy Rzeczypospolitej Polskiej 
z Republiką Białorusi?

•	 Pytanie 4: Czy popierasz przyjęcie tysię-
cy nielegalnych imigrantów z Bliskiego 
Wschodu i Afryki, zgodnie z przymuso-
wym mechanizmem relokacji narzuca-
nym przez biurokrację europejską?

Głosowanie korespondencyjne
Wyborca niepełnosprawny o znacznym 

lub umiarkowanym stopniu niepełnospraw-
ności oraz wyborca, który najpóźniej w dniu 
głosownia kończy 60 lat, może głosować 
korespondencyjnie.

Głosować korespondencyjnie mogą rów-
nież wyborcy, którzy w dniu głosowania 
podlegają obowiązkowej kwarantannie, izo-
lacji lub izolacji w warunkach domowych, 
o których mowa w ustawie z dnia 5 grud-
nia 2008 r. o zapobieganiu oraz zwalczaniu 
zakażeń i chorób zakaźnych u ludzi.

Zamiar głosowania powinien być zgło-
szony komisarzowi wyborczemu w Pozna-
niu I najpóźniej do 2 października 2023 r.

Wskazywany w zgłoszeniu adres, na któ-
ry ma być wysłany pakiet wyborczy, musi 
być adresem z obszaru gminy, w której je-
steś wpisany do spisu wyborców.

Głosowanie przez pełnomocnika
Wyborca niepełnosprawny o znacznym 

lub umiarkowanym stopniu niepełnospraw-
ności oraz wyborca, który najpóźniej w dniu 
głosownia kończy 60 lat, może udzielić peł-
nomocnictwa do głosowania w jego imie-
niu w wyborach.

Pełnomocnikiem może być osoba posia-
dająca prawa wyborcze w wyborach do Sej-
mu Rzeczypospolitej Polskiej i Senatu Rze-
czypospolitej Polskiej.

Pełnomocnikiem nie może być osoba 
wchodząca w skład komisji obwodowej 
właściwej dla obwodu głosowania udzie-
lającego pełnomocnictwo, a także mąż za-
ufania zgłaszany przez komitet oraz kan-
dydaci w wyborach.

Pełnomocnictwo do głosowania można 
przyjąć maksymalnie od dwóch osób, jeżeli 
co najmniej jedną z nich jest wstępny, zstęp-
ny, małżonek, brat, siostra lub osoba pozo-
stająca w stosunku przysposobienia, opieki 
lub kurateli w stosunku do pełnomocnika.

Akt pełnomocnictwa sporządza się na 
wniosek wyborcy wniesiony najpóźniej 
do dnia 6 października 2023r.

Akt pełnomocnictwa do głosowania jest 
sporządzany w miejscu zamieszkania wybor-
cy udzielającego pełnomocnictwa lub, jeżeli 
wyborca zwróci się o to we wniosku, w in-
nym miejscu na terenie Gminy Rokietnica.

Zaświadczenie  
o prawie do głosowania

Wyborca, który zamierza zmienić miej-
sce pobytu w dniu wyborów, może otrzy-
mać zaświadczenie o prawie do głosowania.

Wyborca, któremu wydano zaświadcze-
nie o prawie do głosowania, jest skreśla-
ny ze spisu wyborców, w którym został on 
ujęty.

Zaświadczenie można odebrać osobiście 
lub przez upoważnioną na piśmie osobę. 
W upoważnieniu wskazuje się imię (imio-
na) nazwisko i nr PESEL wyborcy oraz peł-
nomocnika. 

Zaświadczenie o prawie do głosowa-
nia można pobrać w dowolnej gminie do 
dnia 12 października 2023 roku.

Zmiana miejsca głosowania
Wyborca czasowo przebywający w dniu 

wyborów na terenie Gminy Rokietnica może 
wziąć udział w głosowaniu, jeżeli wcześniej 
złoży pisemny wniosek o zmianę miejsca 
głosowania. Jest to jednorazowa zmiana 
miejsca głosowania w wyborach do Sej-
mu i Senatu, dotyczy z mocy prawa rów-
nież referendum wyznaczonego na dzień 
15 października 2023 r.

Wniosek może zostać złożony na piśmie 
opatrzonym własnoręcznym podpisem lub 
elektronicznie opatrzonym kwalifikowa-
nym podpisem elektronicznym, podpisem 
zaufanym albo podpisem osobistym przy 
użyciu usługi elektronicznej udostępnio-
nej przez ministra do spraw informatyzacji.

Wniosek zawiera nazwisko, imię (imio-
na), obywatelstwo, numer ewidencyjny PE-
SEL wnioskodawcy i adres przebywania 
w dniu wyborów. Wniosek można skła-
dać w gminie do dnia 12 października 
2023 roku.

Złożenie wniosku o zmianę miejsca gło-
sowania skutkuje ujęciem wyborcy w spisie 
wyborców w obwodzie głosowania właści-
wym dla adresu przebywania i skreśleniem 
ze spisu w stałym obwodzie głosowania 
właściwym dla adresu zameldowania na 
pobyt stały lub adresu zamieszkania.

Więcej informacji o wyborach 
na stronach: 

www.wybory.gov.pl; www.bip.rokietni-
ca.pl => zakładka „Wybory i referenda” => 
2023 Wybory do Sejmu i Senatu RP.

Referat Spraw Obywatelskich  
UG Rokietnica
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Odpady 
to nie śmieci 
– to cenne 
surowce! 

Zbieranie osobno papieru, 
szkła, tworzyw sztucz-
nych wraz z metalem, a także od-

dzielanie odpadów biodegradowalnych 
pozwala uzyskać najbardziej pełnowarto-
ściowe surowce do ponownego przetwo-

rzenia, czyli recyklingu. Proces ten zaczyna 
się w naszych domach, jak również w na-
szym otoczeniu. Dlatego niezmiernie istotne 
jest, abyśmy wszyscy sumiennie i rzetelnie 

podeszli do segregacji odpadów. 
Referat Ochrony Środowiska wyposażył 

Polanę Rumpuciową i Targowisko Gminne 
w nowe zestawy do segregacji odpadów. 
Zachęcamy wszystkich odwiedzających 
pumptrack, skatepark, plac zabaw, alta-
nę oraz robiących zakupy na targowisku 
do zadbania o czystość i porządek w tych 
miejscach. Prawidłowa segregacja to nasz 
obowiązek i zdobycz cywilizacyjna. Nie 
pozwólmy, aby tereny rekreacyjne w na-
szej Gminie wyglądały jak dzikie wysypi-
ska śmieci. Szanujmy środowisko i siebie 
nawzajem. 	 Referat Ochrony 

	 Środowiska UG Rokietnica

Akcja poboru krwi

31 sierpnia 2023 r. odbyła się 19 akcja poboru krwi 
w Rokietnicy organizowana przez Klub KDK PCK 
Błękitna Kropelka w Biedrusku, przy wsparciu Ro-

kietnickiego Ośrodka Sportu. Do krwiobusa, który zaparkował 
przy hali, zgłosiło się 47 dawców, spośród których po bada-
niu lekarskim krew oddało 38. Tym samym udało się pozy-
skać do Banku Krwi Regionalnego Centrum Krwiodawstwa 
i Krwiolecznictwa w Poznaniu 17 100 ml krwi, a jedna oso-
ba zarejestrowała się jako potencjalny dawca szpiku kostne-
go. Serdeczne podziękowania dla wszystkich dawców, prze-
prowadzających akcję członków Klubu, personelu ROS oraz 
wszystkich zaangażowanych w przygotowanie wydarzenia. 

Patronatem akcję objął Wójt Gminy Rokietnica p. Bartosz 
Derech. 

G

MINA ROKIETNIC

A

Współfinansowane 
ze środków 
Gminy  
Rokietnica

II edycja konkursu „Mój 
sposób na deszczówkę” 
rozstrzygnięta

Po ubiegłorocznych zgłoszeniach do konkur-
su „Mój sposób na deszczówkę” i zawar-
tych w nich rozwiązaniach wiedzieliśmy, 

że w tym roku również nie może go zabraknąć. 
Dlatego do końca lipca czekaliśmy na przesłanie 
pomysłów i instalacji zbierania wody deszczowej. 
Podobnie jak w ubiegłym roku, zgłoszeń moż-
na było dokonywać w dwóch kategoriach: po-
mysłowość i efektywność. W tej pierwszej zwy-
ciężył pan Tomasz Tabaka, który udowodnił, że 
grunt to pomysł i czasem do skutecznego zbie-
rania deszczówki wystarczy tylko kilka elemen-
tów. W drugiej kategorii zwyciężył pan Marcin 
Pietrzak, którego system pozwala na utrzyma-
nie ogrodu i roślin. Oba rozwiązania zapewnia-
ją obniżenie kosztów zużycia wody i są przyja-
zne środowisku.

Dziękujemy za wszystkie zgłoszenia i podzie-
lenie się swoimi pomysłami na wykorzystanie 
deszczówki. 

Katarzyna Sokulska 
Referat Organizacyjny i Promocji UG Rokietnica

Marcin Pietrzak

Tomasz Tabaka
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Tworzenie modeli 3D za pomocą drona

Podczas tegorocznej wyprawy „GE-
Opraktyki edycja VIII – Saharyjski-
mi piaskami Mauretanii” studentów 

Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza w Po-
znaniu, nasza grupa młodych badaczy pro-
wadziła swoje autorskie projekty, mające na 
celu sprawdzenie nabytych w trakcie zajęć 
umiejętności w praktyce, podczas ekspedy-
cji do pustynnej Mauretanii. Każdy repre-
zentował inny kierunek nauk geograficz-
nych, a w tym artykule przedstawię zarys 
własnego projektu – „Modelowanie 3D cha-
rakterystycznych obiektów z wykorzysta-
niem technologii bezzałogowych statków 
powietrznych”.

Jest on związany z geodezją, a konkret-
niej z fotogrametrią. Nauka ta zajmuje się 
wizualizacją przestrzeni na podstawie zdjęć 
lotniczych. W efekcie tworzone są ortofoto-
mapy (mapy powstałe poprzez połączenie 
zdjęć) czy modele 3D. Modelowanie 3D jest 
powszechnie stosowaną praktyką w two-
rzeniu gier komputerowych, projektowa-
niu czy cyfrowym przedstawianiu rze-
czywistej przestrzeni. Podczas wyprawy 
wykorzystywałem małego drona, ponie-
waż tylko takiego udało nam się wynająć 
na miejscu, a swojego przewieźć przez gra-
nicę nie mogliśmy (na nasze nieszczęście 
miesiąc przed wyjazdem zmieniło się pra-
wo lotnicze w Mauretanii). Ważne jest, aby 
przed każdą podróżą z dronem sprawdzać 
przepisy prawne danego państwa, ponie-
waż różnią się one między sobą, a nas może 
spotkać na miejscu niemiła niespodzianka. 
Mauretańskie służby bardzo nieprzychylnie 
patrzą na tego typu sprzęt, a prawo jest re-
strykcyjne, więc mogliśmy z niego korzy-
stać jedynie po uzyskaniu zgody przewod-
ników i uważać, żebyśmy nie zostali złapani 
przez policję czy żandarmerię.

Na szczęście w więzieniu nie wylądowa-
liśmy, a następnymi problemami, z jakimi 
przyszło nam się zmierzyć, były warun-

ki atmosferyczne, a także dostęp do prą-
du i internetu (a raczej ich brak). Ekstre-
malne upały nie służyły elektronice oraz 
akumulatorom, które podczas lotów na 
tyle się nagrzewały, że ciężko je było wy-
ciągnąć z drona. Również nasze telefony 
czy powerbanki potrafiły dostawać szału 
i same się rozładowywać, zabezpieczając 
się przed gorącem (sięgającym nawet 44°C 
w cieniu!). Kiedy tylko mogłem, to ładowa-
łem baterie, ale nie było takiej możliwo-
ści codziennie. Dodatkowo potrzebne jest 
oprogramowanie do zaplanowania nalo-
tu dronem, ponieważ ciężko będzie uzy-
skać wymaganą dokładność ręcznie oraz 
zajmie to dużo więcej czasu. W tym wypad-
ku problemem był wymagany dostęp do in-
ternetu, aby taką misję stworzyć. Wchodzi-
łem z naszym przewodnikiem Ahmedem 
na wzniesienia, aby próbować połączyć się 
z internetem albo czekaliśmy na odpowied-
nią porę dnia zgodnie z radą, że wieczorem 
jest lepszy zasięg. Najczęściej trzeba było 
skorzystać z WiFi tam, gdzie spaliśmy, je-
żeli takowe było (routery potrafiły prze-
grzewać się, będąc w cieniu). Połączone ze 
światem miejsca należały do tych bardziej 
luksusowych, jak szałasy w jednym z zajaz-
dów. Kolejnym wyzwaniem był wiatr, a z 
powodu masy naszego drona wynoszącej 
niecałe 249 g, mimo dzielnej walki, często 
ulegał zbyt silnym powiewom. 

Podczas pobytu w Parku Narodowym 
Banc d’Arguin zrobiliśmy „życiówkę” bie-
gnąc po drona, który za niewielkim wznie-
sieniem stracił zasięg, ale na szczęście nie 
spadł. Tam też, gdzie oburzeni widokiem 
wysypiska śmieci w miejscu wpisanym na 
Listę Światowego Dziedzictwa UNESCO 
udokumentowaliśmy to dronem. Zostali-
śmy potem poinformowani, że na terenie 
parku latanie jest zakazane ze względu na 
znajdującą się w pobliżu bazę wojskową, 
mimo wcześniejszej zgody (bazy wojsko-

wej nie było, a miejscowi najpewniej zanie-
pokojeni byli robieniem zdjęć wysypisku 
w miejscu, gdzie kategorycznie nie powin-
no go być). Dla miejscowych w dużej mie-
rze była to nowa sytuacja, a nie znając tego 
typu technologii, podchodzili do niej nie-
ufnie, ale również z ciekawością zagląda-
li do ekranu telefonu zamontowanego na 
kontrolerze, którym sterowałem dronem. 
Szczególnie dzieci wykazywały żywe za-
interesowanie świecącym, brzęczącym na 
niebie mechanicznym ptakiem.

Latanie dronem w miejscach, gdzie ta 
technologia jest nieznana, a regulacje nie-
jasne potrafi przysparzać kłopotów. Na 
szczęście udało się stworzyć modele 3D 
kawałka miejscowości Chinguitty (kultu-
rowej stolicy Mauretanii), tradycyjnych 
mauretańskich domów czy rzeźb znajdu-
jących się pośrodku pustyni, pod monolitem 
Ben Amera. Pozwala to na realistyczne od-
wzorowanie w trójwymiarowej przestrzeni 
obiektów, które odwiedziliśmy. Pozwala 
również przywoływać żywe wspomnienia 
z podróży oraz w bardzo atrakcyjny i dzia-
łający na zmysły sposób pokazywać miej-
sca, które spotkaliśmy podczas naszej wy-
prawy, a także dzielić się nimi z odbiorcami, 
ukazując Mauretanię w nowym świetle.

Cyprian Święch
GEOpraktyki
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Tradycyjny mauretański dom letni. Podczas 
upalnych dni domownicy wylewają wodę na dach, 
aby schłodzić wnętrze.

Tradycyjny zimowy dom w Mauretanii

Widoki części miasta Chinguitty – kulturowej stolicy 
Mauretanii.
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Społecznie w Rokietnicy

Klub Rodziny 
w Rokietnicy działa 
już pełną parą

Dzięki projektowi realizowanemu 
w ramach współpracy z Regional-
nym Ośrodkiem Polityki Społecznej 

w Poznaniu środki z dotacji celowej prze-
znaczone zostały na uruchomienie oraz 
funkcjonowanie Klubu Rodziny w Rokiet-
nicy – z siedzibą w Mrowinie. W waka-
cje rozpoczęliśmy działalność w formie 
spotkań warsztatowych. Dzięki udzia-
łowi  i zaangażowaniu rodzin z naszej 
Gminy wakacyjne spotkania minęły nam 
w atmosferze integracji, uśmiechu i dobrej 
zabawy.

Rozpoczęliśmy piknikiem rodzinnym, 
który odbył się na terenie przedszkola „Za-
czarowana Łąka” w Mrowinie. Mimo obaw 
pogoda dopisała i udało nam się przepro-
wadzić zajęcia na świeżym powietrzu. 
Dzieci do dziś wspominają zabawy z bań-
kami mydlanymi, chustą Klanzy oraz balo-
nami z wodą. Rodzinne drużyny wytrwale 
zaliczyły wszystkie zadania przygotowane 
przez nasz zespół, otrzymując na pamiąt-
kę medal oraz dyplom.

Największym zainteresowaniem cieszył 
się warsztat kulinarny, na którym poruszyli-
śmy między innymi temat wybiórczości po-

karmowej u młodszych dzieci. Wspólne przy-
gotowywanie sałatki oraz pizzy było bardzo 
inspirujące i bogate w nowe doświadczenia, 
zarówno dla dzieci, jak i rodziców.

Cieszymy się, że również warsztaty skie-
rowane dla rodziców – związane z tematyką 
pozytywnej dyscypliny oraz rozpoznawania 
i stawiania granic – spotkały się z entuzja-
stycznym przyjęciem mieszkańców. Wspa-
niale, że coraz więcej rodziców świadomie 
poszukuje wartościowych treści z tematu 
wspierania rozwoju swoich dzieci oraz sze-
roko pojętej psychoedukacji.

Cykl warsztatów zakończyliśmy integra-
cyjnym spotkaniem dla rodzeństw, podczas 
którego pokazywaliśmy w praktyce wartość 
współpracy i możliwość czerpania radości 
z czasu spędzonego razem – pomimo różnic 
wiekowych. Drużyny dzielnie mierzyły się 
ze wszystkimi zaproponowanymi zadania-
mi i aktywnościami. Nie zabrakło też czasu 
na integrację i wspaniałą zabawę.

Od drugiej soboty września ruszyły także 
regularne cotygodniowe spotkania wieko-
wych grup zabawowych Klubu Rodziny dla 
mieszkańców naszej Gminy. Uczestnictwo 
w grupach poprzedzone były dwuetapo-

wym procesem rekrutacji, za udział w któ-
rym bardzo dziękujemy. 

W trakcie spotkań grupy zaproponowa-
ne aktywności będą miały za zadanie po-
głębiać relację między rodzicami a dziećmi, 
wzmacniać je tak, aby obie strony cieszy-
ły się ze wspólnie spędzonego czasu. Bę-
dzie dużo okazji do wzajemnej integracji 
między rodzinami. Uczestnicy będą inspi-
rowani nie tylko przez obecnych na spotka-
niach specjalistów, ale także poprzez do-
świadczenia, które wniesie każda z rodzin. 
Będzie to okazja do znalezienia wsparcia 
w trapiących problemach, lecz również do 
spotkania życzliwych osób.

Zajęcia będą odbywały się do listopada 
w specjalnie do tego celu przygotowanej sali 
w budynku Gminnej Jednostki Oświatowej 
oraz w salach Przedszkola „Zaczarowana 
Łąka” w Mrowinie. Stworzone dla uczest-
ników komfortowe warunki z pewnością 
będą sprzyjały budowaniu radosnej i mi-
łej atmosfery. Nad przebiegiem zajęć czu-
wa kadra specjalistów: psychologów oraz 
pedagogów. 

Zespół Wielkopolskiego Klubu Rodziny 
w Gminie Rokietnica

Co nowego  
słychać 
w BAZIE ?

Jak co roku na początku 
jesieni nasze Stowarzysze-
nie BAZA Pracownia Spotkań Twórczych 

ma dla Państwa nowe propozycje twórczego 
spędzania wolnego czasu. Oprócz znanych 
już wszystkim zajęć z ceramiki i krawiec-
twa a także ćwiczeń na zdrowy kręgosłup 
mamy też nowe zajęcia muzyczne. 

Chodzi Państwu po głowie me-
lodia, którą chcielibyście zagrać? 
Zapraszamy do nas. Nieważne, czy już 
posiadacie muzyczne doświadczenia, 
czy nie macie żadnej wcześniejszej 
wiedzy muzycznej.  Nigdy nie jest za 

późno, aby zacząć. Poczujecie Państwo 
radość, jaką daje muzykowanie. 

Oferujemy:
•	 spotkania co tydzień w małych grupach
•	 poznamy podstawy teorii muzycznej
•	 nauczymy się grać niewielkie utwory na 

keyboardzie 
•	 poznamy utwory zróżnicowane stylistycz-

nie (od klasyki do muzyki popularnej)

•	 spróbujemy improwizować grając z nu-
tami i bez 

•	 uczestnicy mogą przynieść swoje instru-
menty klawiszowe ale nie jest to wyma-
gane

•	 raz na kwartał oglądamy wspólnie mu-
sical, operę albo balet.
Instruktorka posiada 13-letnie doświad-

czenie w pracy w szkole muzycznej (kształ-
cenie słuchu, audycje muzyczne, fortepian).

Zajęcia dedykowane są dla dzieci, mło-
dzieży i dorosłych. Po zebraniu zgłoszeń 
dokonamy podziału na grupy wiekowe.

Zapraszamy do zapisywania się. Do zoba-
czenia w BAZIE w Mrowinie, na Szkolnej 2. 
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Słoneczny 16. Rumpuć za nami

Już po raz 16. spotkaliśmy się w pierw-
szą sobotę września na Polanie Rum-
puciowej na corocznym gminnym świę-

cie. Pogoda napędziła nam stracha przez 
kilkudniowe wcześniejsze opady. Jednak 
sobotni poranek powitał nas słońcem. A że 
pogoda nie raz stanowi połowę sukcesu, to 
później mogło być już tylko lepiej. Od same-
go rana Polana Rumpuciowa tętniła życiem. 
O godz. 12:00 rozpoczęliśmy wydarzenie. 

Sołectwa przygotowały piękne stoiska, 
dzięki którym można było przenieść się 
w czasie, doświadczyć uroków wsi czy za-
siąść w strefie kibica. Koła Gospodyń Wiej-
skich serwowały domowe specjały. Sto-
iska Sponsorów i Partnerów zachęcały do 
odwiedzenia, oferując rozmaite atrakcje. 
W strefie sportowej można było sprawdzić 
swoje umiejętności dryblingu i celność. Re-
ferat Ochrony Środowiska Urzędu Gminy 
Rokietnica proponował przygotowanie lasu 
w słoiku oraz zachęcał do wypełnienia an-
kiety w sprawie nasadzeń na tzw. okularach, 
tj. powstających rondach przy Rokietnickim 
Ośrodku Sportu. Na stoisku Przedsiębior-
stwa Usług Komunalnych Sp. z o.o. w Byt-
kowie można było wyrobić sobie kartę do 
PSZOK, zabrać egzemplarz z kącika książek 
odzyskanych, a także stworzyć karmnik dla 
ptaków i zasadzić roślinę we własnoręcznie 
robionej doniczce z odpadów. Zakład Usług 
Komunikacyjnych Rokbus zaprosił do zinte-
growanego punktu dotyczącego transportu 
publicznego. Uczestnicy ruchu drogowego 
mogli sprawdzić swoją wiedzę w ramach 
akcji „Bądźmy bezpieczni na drodze”, a fani 
motoryzacji – zasiąść za kółkiem ciągnika 
i nie tylko. Było coś również dla fanów mo-
toryzacji. W strefie gastronomicznej moż-
na było napełnić brzuchy, a wesołe mia-
steczko zapraszało do zabawy młodszych 
i nieco starszych. 

Również na scenie dużo się działo. Wy-
stępy przedszkolaków i uczniów gminnych 
placówek pokazały, że młode pokolenie to 
kopalnia różnorakich talentów, m.in. wo-
kalnych, tanecznych i aktorskich. Rokiciaki 

stawiły się licznie, by zaprezentować nowe 
układy taneczne do letnich hitów. Rozgrzew-
ka zapaśnicza, akrobatyka oraz walki poka-
zowe w wykonaniu zawodników UKS Za-
pasy Kiekrz nieco przybliżyły widzom tę 
dyscyplinę sportu. Tym razem w ramach 
otwartej sceny zobaczyliśmy pokaz tańca na 
kole w wykonaniu Aleksandry Łasek, pre-

zentacje dwóch tańców towarzyskich przez 
dwie pary – Państwa Annę i Artura Weso-
łowskich oraz Państwa Izabelę i Mateusza 
Wróbel oraz młodego rapera Daniela „Bo-
rona” Boryczkę. Występy zostały entuzja-
stycznie przyjęte przez publiczność. Sołec-
kie Potyczki, które w tym roku powróciły do 
rumpuciowego harmonogramu, dostarczyły 
wielu emocji. Tym razem sołeckie drużyny 
miały za zadanie wymienić wszystkie miej-
scowości Gminy Rokietnica, uzupełnić słowa 
Piosenki Rumpuciowej, zbić skrzynkę i po-
sadzić w niej roślinę oraz rozwiązać krzy-
żówkę. Rywalizacja była zacięta. Zwyciężyło 
Sołectwo Krzyszkowo. Nagrody dla pierw-
szych trzech drużyn sołeckich ufundowało 
Gminne Stowarzyszenie Rokietnica 2000. 
Dalej nie zwalnialiśmy tempa. Patrycja Ki-
lijańska i klubowiczki z Rosfitu dały pokaz 
zumby. Seniorzy z klubu Senior+ działają-
cego przy OPS w Rokietnicy pokazali, że są 
„The best”. Po raz pierwszy Pan Krzysztof 
Rzepczyński zaprezentował na rumpucio-
wej scenie fragment swojej kolekcji winyli. 
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Do degustacji rumpucia, w rytm piosenki, 
jak zwykle zaprosili Wójt Gminy Rokietnica, 
Sołtysi, Radni, goście oraz po raz pierwszy 
– zwyciężczyni WOŚPowej licytacji. Rokiet-
nicka Orkiestra Dęta zaprezentowała de-
biutantów oraz nowy repertuar. Wokalist-
ki Gminnego Ośrodka Kultury wraz z Martą 
Podulką dały popis wokalnych umiejętno-
ści, a MUKS Spartan Rokietnica Taekwondo 
Olimpijskie po raz kolejny dał niezłe show. 
Koncert gwiazdy wieczoru – Piotra Cugow-
skiego przyciągnął tłumy, a jego support – 
Dominik Dudek odpowiednio rozbujał pu-
bliczność.

Katarzyna Sokulska 
Referat Organizacyjny i Promocji 

UG Rokietnica
Fot. Damian Nowicki, Dawid Lewek

Sponsorzy Główni:
•	 Drukarnia Poli Druk Poznań
•	 Kingspan Water&Energy
•	 SIMNAT
•	 Chata Polska Rokietnica
•	 Cosmo Group

Sponsor Strategiczny:
•	 Natalii Drukarnia Etykiet

Sponsorzy Premium:
•	 POL-CAR
•	 Poznański Bank Spółdzielczy

•	 Rolniczo-Sadownicze Gospodarstwo Do-
świadczalne w Przybrodzie

•	 Stowarzyszenie Rokietnica 2000
•	 Restauracja Pod Gruszą
•	 Piekarnia i Cukiernia Pod Strzechą
•	 AGRONIK – Skup Zboża Mrowino
•	 Piekarnia Piotr Łakomy

Partnerzy:
•	 Rektor Uniwersytetu Przyrodniczego 

w Poznaniu
•	 Rokietnicki Ośrodek Sportu Sp. z o.o.
•	 Gminny Ośrodek Kultury w Rokietnicy
•	 Zakład Usług Komunikacyjnych Rokbus 

Sp. z o.o.
•	 Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych 

Sp. z o.o. w Bytkowie

Patroni Honorowi:
•	 Marszałek Województwa Wielkopol-

skiego
•	 Starosta Poznański
•	 Wójt Gminy Rokietnica

Patroni Medialni:
•	 Radio Eska Poznań
•	 Nasz Głos Poznański
•	 Rokickie Wiadomości

Sponsor Biznes i pomoc organizacyjna:
•	 Sołectwo Krzyszkowo
•	 Sołectwo Przybroda

•	 Sołectwo Starzyny-Rogierówko
•	 Sołectwo Napachanie-Dalekie
•	 Sołectwo Mrowino-Cerekwica
•	 Sołectwo Żydowo-Rostworowo 
•	 Sołectwo Rokietnica
•	 Sołectwo Sobota-Bytkowo
•	 Sołectwo Kiekrz-Pawłowice
•	 Sołectwo Kobylniki
•	 Starostwo Powiatowe w Poznaniu
•	 Rafał Sierżant, Instalatorstwo Elektrycz-

no-Energetyczne, Rokietnica
•	 Ośrodek Szkolenia Kierowców, Małgo-

rzata i Andrzej Żebrowscy, Cerekwica
•	 DUNI Poland
•	 Blue Toalety Przenośne Sp. z o.o. z Chlu-

dowa
•	 Kwiaciarnia „Zakątek”, Małgorzata Kar-

piczak – Ostrowska, Kiekrz
•	 Kwiaciarnia „Bratek”, Marta Wojewoda 

– Rubak, Rokietnica
•	 Zakład Handlowo-Usługowy „Domex” 

Waldemar Miecznik
•	 Cukiernia „U Kamilka”, Rokietnica
•	 Restauracja „Biesiadna”, Cerekwica 
•	 Grochówka z Napachania 
•	 Restauracja „Chill & Meal”, Rokietnica
•	 Restauracja na Trakcie, Rokietnica
•	 Restauracja „Lavoro Italiano”, Rokietnica
•	 Przedszkole „Bajeczka” z Rokietnicy
•	 Szkoła Podstawowa im. Jana Brzechwy 

w Rokietnicy
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•	 Zespół Szkolno-Przedszkolny w Cere-
kwicy

•	 Zespół Szkolno-Przedszkolny w Napa-
chaniu

•	 Biblioteka Gminna im. Marii Konopnic-
kiej w Rokietnicy

•	 Seniorzy z Klubu Senior+ działającego 
przy OPS w Rokietnicy

•	 Klub ROSFIT
•	 GKS Rokita Rokietnica
•	 Klub Sportowy Champion S.C. Rokietnica
•	 Akademia Piłkarska Reissa
•	 Stowarzyszenie Osób Niepełnospraw-

nych i Ich Rodzin „ROKTAR”
•	 Stowarzyszenie „Motyl”
•	 Lokalna Grupa Działania Dolina Samy
•	 Koło Gospodyń Wiejskich Heksy i Gzuby
•	 Koło Gospodyń Wiejskich Kiekrz – Paw-

łowice 
•	 Rokietnicka Orkiestra Dęta 
•	 Wojewódzki Ośrodek Ruchu Drogowe-

go, Poznań
•	 Centrum Szkolenia Wojsk Lądowych, 

Poznań
•	 Centrum Medyczne NovaReh, Mrowino
•	 Nasze Studio, Rokietnica
•	 PZU
•	 Fundacja DKMS
•	 Wszyscy Sympatycy i Przyjaciele Rokiet-

nickiego Rumpucia

„Tegoroczny letni festyn w Rokietnicy 
był nie tylko wyjątkowym wydarzeniem 
dla mieszkańców gminy, ale również dla 
naszej firmy – Cosmo Group. Już w 2024 r. 
siedziba naszego przedsiębiorstwa przeno-
si się do Rokietnicy, co stanowi ważny krok 
w rozwoju firmy. Nasza obecność na evencie 
była okazją do „przywitania się” i nawiąza-
nia cennych relacji z jego uczestnikami. Dzię-
kujemy wszystkim, którzy odwiedzili naszą 
strefę, aktywnie zaangażowali się w atrak-
cje i mieli okazję zapoznać się z naszą ofertą 
rekrutacyjną. Nasza firma to nie tylko cie-
kawe miejsce pracy, w którym stworzyliśmy 
wiodące  w branży kosmetycznej marki, ta-
kie jak: NEONAIL, NEO MAKE UP czy MY-
LAQ, ale to również społeczność pełna pasji 
i zaangażowania. Cieszymy się, że mogliśmy 
to pokazać na tym wydarzeniu. To był nasz 
pierwszy udział w tym evencie w roli spon-
sora głównego, ale na pewno nie ostatni”.

Marta Elikowska  
– Dyrektor HR Cosmo Group 

„Świętowanie, w pełnym słońca, uśmie-
chów i fantastycznych atrakcji, dorocznej 
imprezy „Rokietnica zaprasza Wielkopolan 
na rumpuć” to dla nas okazja do spotkania, 
rozmowy i doskonałej zabawy z mieszkań-
cami oraz gośćmi gminy, od najmłodszego 
do najstarszego pokolenia. 

Jako sponsor wydarzenia pragniemy po-

dziękować za wzorową współpracę oraz 
możliwość przyłączenia się do tej fanta-
stycznej inicjatywy, tak aby wspólnie zadbać 
o rozwój dla lokalnej społeczności. Pragnie-
my również okazać nasze wsparcie dla gminy 
poprzez realne działania rzecz środowiska, 
jak chociażby zasadzenie na przełomie wrze-
śnia i października 2000 drzew czy sprząta-
nie okolicznych terenów… a to nie jest nasze 
ostatnie eko-słowo.”

Janusz Niedbalski, Dyrektor ds. 
Operacyjnych i Rozwoju Biznesu

„Rokietnicki Rumpuć z każdym rokiem zy-
skuje coraz większe grono zwolenników, dla-
tego cieszy nas niezmiernie, że tym razem 
zagościliśmy na nim jako Sponsor Główny. 
Lokalny charakter imprezy jest bardzo bliski 
polityce CSR naszej firmy. Mieliśmy dosko-
nałą okazję przedstawić swoją ofertę przy-
byłym gościom jak również nawiązać nowe 
znajomości biznesowe. Bogaty program ar-

tystyczny pozwolił nam przyjemnie spędzić 
czas, a niezliczone stoiska gastronomiczne 
spróbować wielu lokalnych pyszności. Dzię-
kujemy organizatorom za gościnę i miłe przy-
jęcie, przybyłym gościom za słowa uznania 
i inspirujące rozmowy. Rumpuć! Do zoba-
czenia za rok!”

SIMNATTEAM

„Dziękujemy Wszystkim, którzy w tym 
roku ponownie wzięli udział w tak wspa-
niałej Rumpuciowej imprezie. Dziękujemy 
mieszkańcom gminy Rokietnica, że chcą or-
ganizować Festyn, że chcą się na nim integro-
wać i bawić. Dziękujemy naszym Klientom, 
bo dzięki nim, jako polska firma, możemy 
dostarczyć wszystkie polskie produkty, po-
trzebne do ugotowania rumpuciowej smacz-
nej zupy. Z nadzieją na dalsze edycje i na-
sze kolejne wspólne spotkania mówimy: Do 
zobaczenia:)”

Chata Polska Rokietnica
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Rumpuć 2023 
– fajnie być 
z Wami!

Dnia 2 września br. odbył się po raz 
już szesnasty Rokietnicki Rumpuć. 
Niezliczona liczba osób pojawiła 

się na Rokietnickim wydarzeniu, co świad-
czy o tym, że wielu z nas kocha Rumpuć. 

Podczas wydarzenia można było za-
smakować naszej regionalnej kuchni i po-
traw, które były serwowane na sołeckich 
stoiskach, zatopić się w morzu atrakcji, 
które czekały na każdym kroku na Pola-
nie Rumpuciowej. 

Jesteśmy podekscytowani faktem, że 
mieliśmy po raz kolejny możliwość uczest-
nictwa w wydarzeniu, które z roku na rok 
cieszy się coraz większą popularnością.

Niespodzianką jaka czekała na naszym 
stoisku była możliwość skorzystania z na-
szego pukowskiego kącika książek odzy-
skanych z PSZOK. Każdy zainteresowany 
mógł wziąć interesującą go książkę i dać 
jej drugie życie zupełnie za darmo. Wy-
daliśmy kilkadziesiąt książek!

Dla naszych mniejszych mieszkańców 
zorganizowaliśmy warsztaty: tworzenie 
karmników dla ptaków oraz sadzenie ro-
ślin we własnoręcznie robionych donicz-
kach z odpadów. Była także możliwość po-
znania z bliska koparki, ładowarki oraz 
samochodu elektrycznego Przedsiębior-
stwa Usług Komunalnych.

Każda osoba, która wzięła udział 
w warsztatach na naszym pukowskim sto-
isku miała szansę uczestniczyć w konkur-
sie na najlepszy karmnik bądź doniczkę. 

Zwyciężczyniami naszego konkursu jed-
nogłośnie zostały siostry Joanna i Anto-
nina Adamskie zdobywając tym Voucher 
do Decathlonu o wartości 1000 zł. Ser-
decznie gratulujemy naszym laureatkom.

Wszystkim gościom naszego stoiska oraz wszystkim uczestnikom warsztatów serdecznie dziękujemy za zainteresowanie i za przy-
bycie. Cieszymy się, że ten czas spędziliśmy z Wami.  Do zobaczenia za rok!



16

Aktualności sołeckie

Sołectwo Kobylniki

Pod koniec wakacji, tj.19 sierpnia w So-
łectwie Kobylniki odbyły się „Integra-
cje Sołeckie” pod Honorowym Pa-

tronatem Wójta Gminy Rokietnica. Nasze 
sołeckie spotkanie odwiedziła przewodni-
cząca Rady Gminy Rokietnica Pani Izabela 
Dziamska, która umiliła dzieciom czas za-
bawy przynosząc dla wszystkich drobne 
upominki. Nieodzowna była pomoc miesz-
kańców, którzy włączyli się w organizację 
imprezy, podczas której wszyscy uczestni-
cy mogli delektować się smaczną kiełba-
są z ogniska. Jednym ze sponsorów była 
Piekarnia Piotr Łakomy z Rokietnicy, któ-
ra ufundowała pieczywo jako uzupełnie-
nie do kiełbasek. Kolejnym sponsorem był 
Ośrodek Pomocy Społecznej w Rokietni-
cy, dzięki któremu dzieci miały mnóstwo 
atrakcji. Największym powodzeniem cie-
szyła się zjeżdżalnia, a zaraz po niej tatuaże 
natryskowe, plecenie warkoczyków, bańki 
mydlane, przeciąganie liny, kurtyna wodna 
itd. Dzięki za doskonałą współpracę z Ko-
łem Gospodyń Wiejskich w Napachaniu. 

To dzięki Wam wszyscy mogliśmy delekto-
wać się watą cukrową. Lista podziękowań 
za pomoc w przygotowaniu spotkania in-
tegracyjnego mieszkańców Kobylnik jest 
długa. Jednak szczególne podziękowania 
kieruję do Panów: Marka Hoffmana, Ro-
mualda Skąpskiego, Edwarda Gierczyka, 
Bolesława Władysiaka, Dominika Fudali, 
Krzysztofa Nowaka, a także do Pań: Anny 
Pietroń, Bogumiły Kaiser-Szelest. Osobne 
podziękowania kieruję do naszych miłych 
pań: Sylwii Fudali, Anety Ratajczak, Teresy 

Kudrej, Izabeli Jałoszyńskiej, za doskonałe 
wypieki. Drodzy sponsorzy i mieszkańcy 
Kobylnik, to dzięki Wam i waszej pomocy 
sierpniowe integracje można zaliczyć do 
udanych, o czym świadczy fakt, że zaba-
wa trwała do późnych godzin wieczornych.

Do zoba-
czenia!

Sołtys 
Kobylnik 

Beata 
Nowak

Sołectwo Krzyszkowo 
podczas Dożynek 
Parafialnych

2 września podczas uroczystej mszy 
świętej w kościele pw. Chrystusa Króla 
w Rokietnicy mieszkańcy Krzyszkowa 

podziękowali za tegoroczne plony. Święto 
dożynkowe jest ukoronowaniem całorocz-
nego trudu i pracy rolników. Dziękuję dele-
gacji mieszkańców za udział w uroczystości. 
Dziękuję rolnikom, działkowcom, sadowni-
kom oraz wszystkim zaangażowanym w pra-
cę na roli za ich całoroczny trud i wysiłek. 
Życzę nieustającej satysfakcji z wykonywa-
nej pracy. 	 Sołtyska Maria Chojnacka

Sołectwo Krzyszkowo 
podczas Rumpucia

Podczas tegorocznej imprezy plene-
rowej „Rokietnica zaprasza Wielko-
polan na Rumpuć” Sołectwo Krzysz-

kowo zapraszało do wspólnej biesiady 
podczas darcia pierza. Był wspólny śpiew 
przy akompaniamencie akordeonu, są-
siedzkie rozmowy i oczywiście powrót do 
krzyszkowskich tradycji. Starsi mieszkań-
cy z nostalgią wspominali długie wieczo-
ry spędzone w gronie rodzinno – sąsiedz-
kim podczas darcia pierza. Nie zabrakło 
wspomnień o wróblach, które młodzień-
cy wpuszczali do mieszkania dostarczając 
młodym pannom wielu wrażeń. Także nie-

zapomnianych wrażeń dostarczył miesz-
kańcom udział Krzyszkowskiej drużyny 
w sołeckich potyczkach. Podczas tego-
rocznych sołeckich zmaganiach Sołec-
two Krzyszkowo zajęło I miejsce. Nagro-
dę – wyjazd na weekend do Nowego Targu 
dla 2 osób ufundowało Stowarzyszenie Ro-
kietnica 2000. Dziękujemy. 

Pragnę podziękować wszystkim, któ-
rzy w jakikolwiek sposób zaangażowali 
się w przygotowania do imprezy plenero-
wej. Dziękuję za wspólnie spędzony czas, za 
przygotowanie regionalnych potraw i do-
mowego ciasta. Dziękuję za bezinteresowny 
transport całego sołeckiego stoiska. Dzię-
kuję za to, że byliście.

Sołtyska  
Maria Chojnacka

G

MINA ROKIETNIC

A

Współfinansowane 
ze środków 
Gminy  
Rokietnica
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Aktualności sołeckie

Dożynki parafialne 
w Rokietnicy

Dnia 3.09.2023 r., w kościele parafial-
nym pw. Chrystusa Króla, sołectwa 
Rokietnica, Krzyszkowo i Napacha-

nie-Dalekie złożyły dary w podziękowaniu 
za tegoroczny zbiór plonów. Dary złożone 
z kłosów zbóż, kwiatów i owoców wieńczył 
chleb jako najbardziej charakterystyczny 
i wymowny symbol dożynek, których go-
spodarzem tym razem było Sołectwo Ro-
kietnica.

Podczas uroczystej mszy dożynkowej 
sprawowanej przez proboszcza ks. Roberta 
Korbika wyrażaliśmy dziękczynienie i sza-
cunek dla trudnej, uzależnionej od sił natury 
pracy rolników, ogrodników i sadowników.

Po mszy wychodzących z kościoła często-
wano pokrojonym chlebem z przesłaniem, 
aby był dzielony sprawiedliwie. Następnie 
wszystkich zaproszono na poczęstunek na 
placu przykościelnym. Były ciasta, chleb ze 
smalcem i ogórkiem, bigos, owoce i napoje.

Dla dzieci zorganizowana została spe-
cjalna strefa z dmuchańcami, popcornem, 
watą cukrową i artystycznym malowaniem 
twarzy. Również dzieci mogły się wykazać, 
malując na folii.

Dożynkowe biesiadowanie umilał 2-oso-
bowy zespół: akordeonista i gitarzysta. Dla 
chcących pośpiewać zostały przygotowa-
ne śpiewniki. Stare, nastrojowe przeboje 
tworzyły sympatyczny klimat dla rozmów 
i wspomnień.

Dziękuję Panu Bogu za słoneczną pogo-
dę, a ks. Robertowi za wygłoszoną homilię 
i współudział w organizacji dożynkowego 
świętowania po mszy. 

Dziękuję za obecność władz gminy w oso-
bach:
•	 Arkadiusza Klapińskiego, Zastępcy Wój-

ta Gminy Rokietnica, 
•	 Danuty Potrawiak, Sekretarz Gminy Ro-

kietnica, 
•	 Pani Izabeli Dziamskiej, Przewodniczą-

cej Rady Gminy Rokietnica
oraz wszystkim obecnym radnym, stra-

żakom, mojej radzie sołeckiej i parafianom 
za liczny udział.

Serdecznie dziękuję tym, którzy pomo-
gli w organizacji dożynek:
•	 Cukierni Pana Artura Lisiaka;  
•	 Piekarni Pana Piotra Łakomego;
•	 Restauracji Pana Józefa Gawrona;
•	 Sadownikom p.p. Ewie i Jarosławowi No-

wakom;
•	 Pani Sołtys Napachania-Dalekie Agniesz-

ce Kram;

•	 Paniom Anecie Gicala i Jadwidze Czachor, 
które zadbały o wystrój dożynkowy ko-
ścioła i terenu wokół;

•	 wszystkim Paniom, które upiekły ciasta 
i pomagały przy obsłudze.
Przepraszam, jeśli kogokolwiek pominą-

łem.	 Sołtys Józef Fudala
Fot.: Marian Brandyk

Zebranie wiejskie 
w Sołectwie Rokietnica

W dniu 8.09.2023 r. w Szkole Podstawo-
wej w Rokietnicy odbyło się zebra-

nie wiejskie Sołectwa Rokietnica. Zebranie 
dotyczyło podziału środków funduszu so-
łeckiego na 2024 rok. Przybyło na nie tylko 
20 osób na 6001 uprawnionych do głoso-
wania. W okresie mojego 25-letniego soł-
tysowania nie było jeszcze tak niewielkiej 
reprezentacji mieszkańców. 

Szanowni mieszkańcy Rokietnicy! Pro-
szę, zainteresujcie się tym, co się dzieje 
w sołectwie, tym bardziej, że w zebra-
niach uczestniczą władze gminy, które 
chcą usłyszeć Wasze uwagi i bolączki od-
nośnie życia w naszym sołectwie i w gmi-
nie. Nieobecność na zebraniu może pro-
wadzić do wniosku, że mieszkańcy nie 
chcą zmian, i że nie interesuje ich życie 
wsi, oraz że wymianę zdań, nawet kry-
tyczną, łatwiej prowadzić poza przygo-
towywanymi specjalnie w tym celu bez-
pośrednimi spotkaniami. 

Sołtys Józef Fudala  
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Sołectwo Starzyny-Rogierówko na Rumpuciu

2 września br. po raz szesnasty bawili-
śmy się wspólnie podczas największej 
lokalnej imprezy w plenerze pn. „Ro-

kietnica zaprasza Wielkopolan na Rumpuć”. 
Jak co roku, tradycyjnie byliśmy aktywnymi 
uczestnikami wspomnianego wydarzenia. 

Podczas przygotowań sołeckiego stoiska 
towarzyszyło nam hasło „Z ekologią przez 
świat” – i tak w końcowym efekcie, w deko-
racji stoiska, pojawiło się wiele nawiązań do 
motywu pszczół, plonów oraz miodu. Za-
leżało nam na tym, aby stoisko było przy-
jazne przede wszystkim dla najmłodszych 
i sądzę, że się nam udało, bowiem cieszy-
ło się ono ogromnym zainteresowaniem.

W części gastronomicznej sołectwa moż-
na było poprawić swoje samopoczucie pijąc 
gorące i zimne napoje czy swojski kompot 
oraz kosztując słodkich wypieków, wytraw-
nych dań i przekąsek podawanych na cie-
pło i zimno. 

Najmłodsi mogli skorzystać z kącika ar-
tystycznego – malowania twarzy – i dzię-
ki temu stać się postacią z ulubionej bajki 
– z tego miejsca składamy serdeczne po-
dziękowania za zaangażowanie i wykonanie 
pięknych malunków Pani Renacie Suszce.

Dla dzieci stworzono także kącik z upo-
minkami rzeczowymi, które otrzymywały 
po udzieleniu odpowiedzi na zagadki zwią-
zane ze zwierzętami („Zgaduj-zgadula”) – 
za upominki składamy serdeczne podzię-
kowania dla Pani Dyrektor Departamentu 
Edukacji i Nauki - Doroty Kinal, dla Pana 
Dyrektora Departamentu Kultury – Wło-
dzimierza Mazurkiewicza oraz dla Pani 

Dyrektor Departamentu Rolnictwa i Roz-
woju Wsi – Damiany Nowak Urzędu Mar-
szałkowskiego Województwa Wielkopol-
skiego z siedzibą w Poznaniu.

Z tego miejsca serdecznie dziękujemy tak-
że naszym Mieszkańcom za chęć wsparcia, 
zaangażowanie, za wszelkie słodkie wypie-
ki oraz za to, że byliście z nami!

Za zaplecze warzywno-owocowe skła-
damy podziękowania dla Państwa Patry-
cji i Michała Dziamskich.

Za wsparcie techniczno-organizacyjne 
podziękowania składamy Firmie Jack-Trans 
Jacek Łucki, Państwu Marcie i Marcinowi 

Śmigielskim oraz Państwu Karinie i Artu-
rowi Richter, Panu Krzysztofowi Szponar, 
Adamowi Paczkowskiemu oraz Pani Bogu-
sławie Ersteniuk.

Dla Rady Sołeckiej: Anny Dolaty, Ewy Sob-
kowiak, Joanny Witkowskiej, Mariusza Puka 
– oraz naszej niezawodnej Pani Sołtys – Mo-
niki Paczkowskiej, bez której nasz okręt nie 
wypłynąłby na tak głębokie wody, a także 
wszystkim tym osobom, które były zaan-
gażowane w przedsięwzięcie, a które nie 
zostały wymienione personalnie.

Do zobaczenia za rok!
Zofia Paczkowska-Szponar 

Rada Sołectwa Starzyny-Rogierówko
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Aktualności sołeckie

Sołectwo  
Żydowo-Rostworowo
Dożynki Parafialne

15 sierpnia 2023 r, odbyły się Dożynki 
Parafialne. Msza dziękczynna za zebrane 
plony została odprawiona w kościele w Ży-
dowie. Do kościoła zostały przyniesione 
dary przez poszczególne Sołectwa z Naszej 
parafii, zioła, kwiaty, warzywa, owoce, bo-
chen chleba oraz wieniec żniwny. Wielkie 
podziękowanie za pracę i trud włożony rol-
nikom, sadownikom, działkowiczom. Ser-
decznie dziękuję za pomoc w organizacji 
Dożynek, przyozdobienie kościoła w kwia-
ty i wiązanki żniwne oraz upieczenie ciast . 

Elżbieta Wencka

Znowu upiekliśmy pyrę! 

26 sierpnia 2023 r. kolejny już raz nasze Sołectwo zorgani-
zowało święto pieczonej pyry w Rostworowie. 

Choć tuż przed rozpoczęciem pikniku zaskoczyła nas 
ulewa, równo o godzinie 16:00, znów wyjrzało słońce, które świeci-
ło już do samego wieczora. Pyszne potrawy z ziemniaków, pierogi, 
żurek i inne dania, które wyszły spod rąk kobiet z KGW naszego so-
łectwa, smaczne ciasta, przygotowane przez naszych mieszkańców 
kawa, a na zakończenie ognisko z kiełbaskami. Wszystko to okraszo-
ne doskonałą zabawą przy muzyce i konkursami, zarówno dla dzieci, 
jak i dorosłych, każdy mógł zdobyć nagrodę! Nie zabrakło animacji 
i dmuchanego zamku dla najmłodszych. Dziękujemy za liczne przy-
bycie, cieszymy się, że rodzinny piknik w Rostworowie staje się co-
raz bardziej popularny, a liczba gości rośnie. Dziękujemy za przybycie 
Panu Wójtowi, Bartoszowi Derechowi i Panu Radnemu Piotrowi Ha-
łasowi. Serdecznie podziękowania za wsparcie finansowe i organiza-
cyjne kieruję do: PUK Prezesa Michała Wielanda, Pana Przemysława 
Tomczaka, w-ce przewodniczącego Rady gminy Piotra Hałasa, Pana Eugeniusza Jurga, Pana Marcina Gapika, Pana Dominika Ochma-
na, Pana Piotra Łakomego, Państwa Anny i Wiesława Jurga, Pana Pawła Ruszczyńskiego, Pani Natalii Turlej oraz Pani Patrycji Kiliań-
skiej za pokaz zumby. Bardzo dziękuję za pomoc w organizacji festynu KGW Żydowo-Rostworowo po Sąsiedzku oraz Radzie Sołeckiej. 

Elżbieta Wencka i Elwira Cichowlas
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Aktualności sołeckie

Sołectwo  
Mrowino-Cerekwica
Burza Oklasków 

SOŁECTWO MROWINO-CEREKWICA 
przygotowało niezwykłą inscenizację hi-
storyczną na plenerowe wydarzenie "Ro-
kietnica Zaprasza Wielkopolan na Rum-
puć". Przenieśliśmy się w czasie do roku 
1782, kiedy to powstał Poznański 7. Regi-

ment Odprzodowy. Nasza grupa zaprezen-
towała autentyczne mundury i uzbrojenie 
z tamtego okresu, a uczestnicy mieli okazję 
zobaczyć te historyczne skarby oraz usły-
szeć wiele ciekawostek! 

W trakcie przygotowań i prezentacji Re-
gimentu, również ja zostałem powołany do 
służby na ten szczególny czas. 

Zakończenie pokazu było widowisko-
we! Wystrzał z armaty otworzył serwo-

wanie Zupy Rumpuciowej. W uznaniu za 
naszą prezentację i entuzjastyczny aplauz 
od publiczności, poczuliśmy się niezwykle 
docenieni. 

Za pomoc przy organizowaniu naszego 
sołeckiego stoiska najmocniej dziękuję: 
•	 Członkom rady sołeckiej, 
•	 Panu Andrzejowi Przybyło,
•	 Panu Rafałowi Gizińskiemu, 
•	 Panu Jędrzejowi Winieckiemu.

Sołectwo  
Kiekrz-Pawłowice
Koło Gospodyń Wiejskich Kiekrz-
Pawłowice na Rumpuciu

Ach … co to był za dzień, a nawet i cały 
tydzień.

2 września po raz pierwszy KGW Kie-
krz- Pawłowice miało okazję zaprezento-
wać się podczas corocznej imprezy pod ha-
słem „Rokietnica zaprasza Wielkopolan na 
Rumpuć.” Z uwagi na fakt, iż koło zawią-
zało się 8 marca 2023 roku była to nasza 
pierwsza wspólna impreza. Przygotowań 
była cała masa, burza mózgów, testów kub-
ków smakowych oraz nauki na sprzętach 
gastronomicznych, z którymi nie miałyśmy 

dotychczas styczności – przyniosły wielki 
sukces. Stoisko Koła Gospodyń wiejskich 
Kiekrz – Pawłowice postawiło na lokalnych 
producentów. Przy pomocy zarówno rol-
ników, sadowników, pszczelarzy i ogrodni-
ków przygotowaliśmy potrawy oparte o lo-
kalnych przedsiębiorców. Podczas trwania 
wydarzenia jego uczestnicy tłumnie odwie-
dzali stoiska Koła Gospodyń Wiejskich, wy-
kazując zainteresowanie zarówno samymi 
potrawami przyrządzonymi według daw-
nych, tradycyjnych receptur z wykorzysta-
niem lokalnych produktów, ich darmową 
degustacją, jak i pozyskiwaniem oraz wy-
mianą wiedzy na temat działalności Koła. 
Była to doskonała okazja do rozmów na 
temat produkcji produktów lokalnych np. 

serów z mleka koziego, miodów oraz upra-
wy słonecznika, wymiany wiedzy, gdzie ta-
kie produkty nabywać. Odwiedzający sto-
isko poznawali również nowe smaki, jak 
na przykład wielkopolska pyza z szarpa-
ną wieprzowiną, zupa flaki według prze-
pisu Magdy czy dyniowa Ewy.

Wszystkim jeszcze raz serdecznie dzię-
kujemy za tak liczne odwiedzenie nasze-
go stoiska. Dziękujemy wszystkim za po-
moc w zorganizowaniu tego wydarzenia, 
szczególne podziękowania kierujemy do: 
- Gospodarstwo Rolne Magdalena Musiał 
- Kwiaciarnia Zakątek Sklep Ogrodniczy 
Małgorzata Karpiczak-Ostrowska i Da-
mian Ostrowski – Piekarnia Kurantowicz 
z Kiekrza.
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Biblioteka Gminna 
w Rokietnicy 
na Rumpuciu

Jak co roku, Biblioteka Gminna im. Ma-
rii Konopnickiej w Rokietnicy włączy-
ła się do proponowanych na Rumpuciu 

aktywności, szczególnie tych czytelniczych.
Na naszym stanowisku z Kiermaszem 

Książek Przeczytanych, każdy zaintereso-

wany mógł wybrać sobie lekturę o różno-
rodnej tematyce z bardzo bogatej oferty.

Chętnych jak zawsze było bardzo dużo!
Serdecznie dziękujemy za liczne odwie-

dziny. Do zobaczenia za rok!
BG w Rokietnicy

GOK w Rokietnicy 
na Rumpuciu 2023

Gminny Ośrodek Kultury w Rokietnicy 

zorganizował w tym dniu plenerowy ką-
cik artystyczny dla najmłodszych.

Dzieci same lub z rodzicami tworzyły ko-
lorowe arcydzieła za pomocą farb na spe-
cjalnie do tego przygotowanych ściankach 
ze stretchu.

Zabawa była super, dla małego jak i du-
żego 

Dziękujemy za kreatywnie spędzone 
wspólnie popołudnie.

GOK Rokietnica

Letnie seanse kina 
plenerowego

W okresie wakacji letnich Gminny 
Ośrodek Kultury w Rokietnicy 
zorganizował dwa seanse kina 

plenerowego.
1 lipca 2023 r. odbył się pierwszy z se-

ansów - wyświetlony został film familijny 
pt. „Tom & Jerry. Zamieszanie na ekranie”, 
natomiast 26 sierpnia 2023 r. zaprosiliśmy 
widzów na film pt. „Skarb Mikołajka”.

Były leżaki, krzesełka, kocyki i mnóstwo 
dobrego nastroju 

Cieszymy się, że frekwencja na naszych 
seansach jest zawsze taka duża. 

Dziękujemy za Państwa obecność!
GOK Rokietnica

Wakacyjne warsztaty 
tematyczne dla dzieci 
i młodzieży

Przez okres wakacji w Gminnym Ośrod-
ku Kultury odbywały się różne warsz-
taty tematyczne. Zainteresowane 

dzieci brały udział w warsztatach: 
- języka angielskiego
- gitarowych
- eksperymentalnych
- plastycznych
- rękodzieła artystycznego.
Każdy z proponowanych warsztatów był 

bardzo ciekawy. Dzieci w nich uczestniczą-
ce mogły dużo się dowiedzieć na tematy 
związane z konkretnymi zajęciami. 

Na zajęciach dzieci świetnie się bawiły 
oraz zdobywały wiedzę.

Bardzo dziękujemy naszym instrukto-
rom prowadzącym warsztaty, a byli to: Pani 
Anna, Pani Katarzyna, Pani Jolanta, Pani Mo-
nika oraz Pan Jarosław za przygotowanie 
niezwykle kreatywnych zajęć.

GOK Rokietnica

Sekcja brydża sportowego 
dla dzieci i młodzieży

Serdecznie zapraszamy dzieci od 10 
roku życia oraz młodzież do udziału 

w zajęciach sekcji brydża sportowego. Za-
jęcia odbywać się będą od października, 
w poniedziałki od godz. 15.30-16.30 
w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Ro-
kietnicy - będą bezpłatne dla uczestników. 

Prowadzącym spotkania będzie długo-
letni przedstawiciel Sekcji brydża spor-
towego dla dorosłych - Pan Krzysztof 
Ziemba.

Zapisy osób zainteresowanych zajęcia-
mi prosimy zgłaszać pod numerem tel. 
697 888 348.	 GOK Rokietnica
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Zuchwały napad 
na plebanię 
w Żydowie i śmierć 
asa poznańskiego 
wywiadu policyjnego

Był grudzień 1938 r., kiedy Stanisław 
Kasperski, Józef Szczerbiński, Kazi-
mierz Waliszewski oraz Piotr Paw-

łowski przystąpili do planowania napadu. 
Ich celem miała być plebania w Żydowie. 
Bandyci zamierzali skrępować powrozami 
domowników, w tym proboszcza - ks. Jana 
Aleksandra Jarczewskiego. Wszystko po to, 
by zmusić go do otwarcia szafy ogniotrwa-
łej (sejfu), w której spodziewali się znaleźć 
pieniądze, a także monstrancje i kielichy. 
Jak relacjonowała prasa, napad miał być 
przeprowadzony z całą bezwzględnością. 
Ostatecznie uzgodniono, że napad zostanie 
przeprowadzony w nocy z 27 na 28 lutego 
1939 r. O planach przestępczego kwarte-
tu dowiedziała się jednak zawczasu poli-
cja, której funkcjonariusze zjawili się w tym 
dniu na miejscu i zaczaili się na bandytów.

Około północy do pogrążonej we śnie ple-
bani zakradli się włamywacze. Pod oknem 
kuchennym z boku budynku ułożyli w kil-
ku warstwach szczapy drewna, aby ułatwić 
sobie wejście. Następnie wycięli zewnętrz-
ną szybę okienną i zabrali się do wycina-
nia kolejnej. 

To właśnie wtedy do akcji wkroczyli przy-
czajeni nieopodal funkcjonariusze policji, 
którzy niezwłocznie podjęli pościg za ban-
dytami. Okazało się jednak, że przestępcy 
są uzbrojeni. Wywiązała się strzelanina. 
W jej trakcie trafiony przypadkowo kulą 
innego policjanta został starszy posterun-

kowy Władysław Frankowski. Ciężko ran-
nego, choć przytomnego, funkcjonariusza 
przewieziono natychmiast samochodem 
do Poznania. Niestety, mimo udzielonej mu 
pomocy, wkrótce zmarł.

Mniej więcej godzinę później do Żydo-
wa przybył naczelnik Urzędu Śledczego 
w Poznaniu, nadkomisarz Gaczyński. Do-
chodzenie na miejscu przejął prokurator 
Sądu Okręgowego Łyskowski, a śledztwo 
przeprowadził sędzia Wójtowski. W wyni-
ku energicznego śledztwa w ciągu kilku dni 
ujęto wszystkich zamieszanych w napad.

Jak pisała ówczesna prasa, zmarły Wła-
dysław Frankowski należał do asów wśród 
wywiadowców poznańskiej służby śledczej. 

O tym, że śmierć Frankowskiego faktycz-
nie wstrząsnęła opinią publiczną, świadczą 
nie tylko doniesienia prasowe (wszak pra-
sa zawsze miała skłonność do nadmiernej 
egzaltacji), ale i reakcja ludności Poznania. 

Uroczystości pogrzebowe rozpoczęły się 
w kościele św. Marcina (przy ulicy tegoż):

Trumnę śp. Władysława Frankowskiego, 
złożoną na katafalku wśród rzęsistego świa-
tła, zasłały liczne wieńce ze świeżych kwia-
tów, z ozdobnymi szarfami. Żałobną mszę 
św. celebrował ks. prałat dr Taczak, który 
też następnie, w otoczeniu licznego ducho-
wieństwa, wyprowadził kondukt na cmen-
tarz parafii.

Licznie reprezentowane były władze: Wy-

dział Społeczno-Polityczny Urzędu Woje-
wódzkiego, Prokuratura i sędziowie Sądu 
Okręgowego, dalej władze Policji Państwo-
wej, żandarmeria wojskowa, Starostwo 
Grodzkie i Zarząd Miejski. [...] Asystę ho-
norową sprawowały oddziały policji mun-
durowej w hełmach. W pogrzebie wzięły 
także, widoczne na zdjęciach, tłumy miesz-
kańców Poznania.

Nad otwartą trumną Frankowskiego 
przemówił ks. Jarczewski z Żydowa, na któ-
rego napad planowano: „Żałobny mówca 
wskazując na olbrzymi udział społeczeń-
stwa w pogrzebie podkreślił, iż śp. Fran-
kowski padł jako ofiara obowiązku w walce 
z przestępstwem i obrońca ładu w Rzeczy-
pospolitej.”

Nie udało mi się ustalić, jakie kary spot
kały sprawców napadu.

Maciej A. Szewczyk

Korzystałem m.in. z udostępnionych mi 
przez p. Tomasza Konwickiego (któremu 
dziękuję za materiały i inspirację) wycin-
ków z niezidentyfikowanych gazet z roku 
1939, a także z doniesień prasowych poda-
nych przez: Gazetę Powszechną, Poznań, 4 
marca 1939 r., nr 52, s. 4, Kuriera Średzkiego, 
Środa Wielkopolska, 4 marca 1939 r., nr 26, 
s. 3, oraz Nowego Kurjera, Poznań, 5 marca 
1939 r., nr 53, s. 11.

Pogrzeb Władysława Frankowskiego, pierwszy z lewej ks. Jarczewski z Żydowa,  
obok ks. prałat dr Taczak Asysta honorowa oddziałów policji mundurowej na pogrzebie

Plebania w Żydowie - z prawej strony widoczne wejście kuchenne
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„Jura Krakowsko-
Częstochowska 
z Nordic Walking”

W dniach od 6 do 10 września br., 
wraz z grupą seniorów z Rokiet-
nicy i innych miejscowości, zwie-

dzaliśmy bardzo malownicze szlaki Jury 
Krakowsko-Częstochowskiej. Miejscem 
wypadowym był „Zajazd Jurajski” w Pod-
lesicach. Miejscowość nieduża, ale kryjąca 
kilka niespodzianek, które mogliśmy obej-
rzeć, i które udało nam się spenetrować. 
Jako pierwszą zdobyliśmy „Górę Zborów”, 
na której zbierały się czarownice na sabat 

i skąd odlatywały do swoich siedzib. „Góra 
Zborów” odkryła przed nami jeszcze jedną 
niespodziankę, czyli „Jaskinię Głęboką”. Ja-
skinia przypadkowo odkryta przez robotni-
ków przymusowych w czasie II Wojny Świa-

towej, a dokładnie w 1942 r. Jaskinia ma ok. 
190 m. i przewyższenie 22,4 m. Była ona 
przez miliony lat hermetycznie zamknięta, 
bez dopływu światła i tlenu. Procesy geo-
logiczne w niej zachodzące były zupełnie 
inne niż w tych otwartych. Jaskinia przez 
wiele lat była niezabezpieczona, więc dzi-
ka turystyka i wandale zrobili dużo nieod-
wracalnych szkód. Od lat osiemdziesiątych 
to się zmieniło. Nie wszystko tu mogę zdra-
dzić, bo zachęcam do odwiedzenia Podle-
sic i zwiedzenia Jury w całości. Najlepiej 
przeznaczyć na to minimum tydzień. Nam 
udało się zobaczyć kilka perełek na „Szlaku 
Orlich Gniazd” (Zamek Mirów i Królewski 
Zamek Bobolice, Zamek w Pieskowej Ska-
le, Maczugę Herkulesa, Pustynię Błędow-
ską i Mały Giewont koło Olsztyna, itd...), 
ale dużo jeszcze pozostało do zobaczenia. 
Mógłbym jeszcze opowiadać i opowiadać, 
jak bardzo jest to urokliwe miejsce, ale le-
piej pojechać i samemu sprawdzić.

PS. Gdy zeszliśmy z „Małego Giewontu” 
na parking, do autokaru weszło małżeń-
stwo z dziećmi, które mieszkało w Rokiet-
nicy i miesiąc temu przeprowadzili się do 
Olsztyna. 

Ucieszyli się, że nas spotkali, wspólnie 
uświęciliśmy ich siódmą rocznicę ślubu.

Pozdrawiam 
Dariusz Kosicki

Komunikat AWD
XV Gaudeamus w Akademii Wieku Dostojnego

Poniedziałek, 23. października, godz. 18.00, aula Szkoły Podstawowej 
w Rokietnicy, przy Trakcie Napoleońskim. Zapraszamy swych słuchaczy, 
sympatyków i przyjaciół oraz wszystkich, którzy zechcą wziąć udział 
w uroczystej Inauguracji roku akademickiego 2023-2024. Wstęp wolny.

Akademia Wieku Dostojnego im. Ma-
rii Konopnickiej w Rokietnicy po-
wstała z myślą o seniorach którzy 

zakończyli swą aktywność zawodową. Na-
dal są członkami naszej rokickiej społecz-
ności, a ponieważ starzeje się tylko ciało, 
a duch jest jeszcze całkiem ochoczy, jako 
jedną z propozycji włączenia się w nurt ak-
tywności, tej fizycznej i intelektualnej, zo-
stała powołana w tym celu nasza Akade-

mia – w skrócie AWD. Jest pierwszą i jedyną 
w Polsce Akademią o własnej, oryginalnej 
nazwie i własnym logo.

Propozycja udziału w naszych zajęciach 
– wykładach i ćwiczeniach skierowana jest 
do wszystkich, nie tylko seniorów, którzy 
tylko zechcą poszerzyć swe horyzonty po-
znawcze na zasadach studenta-wolnego słu-
chacza. W odróżnieniu od innych uczelni, 
prowadzimy zajęcia na zasadzie dobrowol-

nego udziału dla wszystkich chętnych bez 
względu na wiek i miejsce zamieszkania. Nie 
wymagane są indeksy, nie ma kolokwiów 
i egzaminów. Uroczysta inauguracja roku 
akademickiego odbywa się corocznie w paź-
dzierniku, miesiącu rozpoczynania nowe-
go roku akademickiego według schematu 
inauguracji akademickich polskich uczel-
ni wyższych. 

W programie: m.in.:
•	 wykład inauguracyjny „Tłuszcze ro-

ślinne w diecie” wygłosi mgr Aleksan-
dra Bykowska-Derda z Uniwersytetu 
Przyrodniczego,

•	 Uroczyste Gaudeamus Igitur,
•	 koncert w wykonaniu Rokietnickiej 

Orkiestry Dętej.
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Rokietnicki Klub Seniorów w ramach 
swojej działalności wiosną i latem 
2023 roku zrealizował cykl spo-

tkań warsztatowych z Rokietnicką Orkie-
strą Dętą. Wiosną odbyły się dwa spotka-
nia seniorów z orkiestrą, podczas których 
orkiestra zaprezentowała swój znakomi-
ty repertuar. Seniorzy aktywnie integro-
wali się z orkiestrą. Pan Zbigniew Starosta 
prowadzący orkiestrę czuwał również nad 
prowadzeniem wspólnych śpiewów. Zna-
ne i lubiane piosenki, zebrane w śpiewni-
kach przygotowanych przez orkiestrę na 
zaplanowaną okoliczność, pozwalały senio-
rom brać aktywny udział wokalny w spo-
tkaniach. Drugie spotkanie z orkiestrą na-
stawione było na zwiększenie aktywności 
fizycznej poprzez ruch, tańce i ćwiczenia 
prowadzone przez Panią Ewę Maternik, 
członkinię orkiestry, wykwalifikowaną re-

habilitantkę. Składamy serdeczne podzięko-
wania. Trzecie, letnie spotkanie z orkiestrą 
odbyło się w Gospodarstwie Agroturystycz-
nym w Rokietnicy nad stawem. Ciepły, let-
ni wieczór seniorzy spędzili w urokliwym 
miejscu. Muzyka na żywo rozbrzmiewająca 
w plenerze w wykonaniu Orkiestry Dętej za-
chwycała wszystkich bez wyjątku. Pan pro-
wadzący orkiestrę zmobilizował do udziału 
w warsztatach liczne grono najmłodszych 
członków orkiestry, którzy zachwycali nas 
swoimi umiejętnościami. Oprócz uczty mu-
zycznej były tańce, zabawa i wspólne bie-

siadowanie, a uwiecznił to na zdjęciach Pan 
Marian Brandyk – dziękujemy.

Bardzo dziękujemy wszystkim przyby-
łym na nasze spotkanie gościom. Serdecznie 
dziękujemy członkom orkiestry za liczny 
udział i zaangażowanie. Dziękujemy gospo-
darzowi terenu, który jednocześnie umi-
lał nam pobyt nad stawem muzycznie – 
DJ Mały. 

Bogusława Rzepka
Prezes Rokietnickiego Klubu Seniorów

Informacja:
•	 W dniu 11 października 2023 Rokietnic-

ki Klub Seniorów planuje zorganizowa-
nie wyjazdu na grzyby.  Zbieramy zapi-
sy osób chętnych:
► 513 056 600 Bogusława Rzepka
► 502 534 395 Wanda Koralewska

Van Gogh 
i Seniorzy

Od 16 września na Międzynarodo-
wych Targach Poznańskich odby-
wa się  Multisensoryczna wysta-

wa Van Gogh. W przededniu jej otwarcia 
w Ośrodku Neuroport na osiedlu Kiekrz 
w ramach warsztatów arteterapeutycznych 
seniorzy Klubu Senior+ z Rokietnicy oraz  

Klubu Seniora ASTER wraz z pensjonariu-
szami Neuroportu  brali udział w plenerze 
malarskim, któremu patronował Vincent 
van Gogh i jego wielkie dzieło „Słoneczni-
ki”. Wszyscy seniorzy oraz personel ośrodka 
stanęli przy sztalugach i zamienili się w ar-
tystów malujących obrazy. Bukiety pięknych 
słoneczników wyhodowanych przez senio-
rów w swoich ogródkach zostały przenie-
sione na płótno. Proces  twórczy przebiegał 
przy nastrojowej i spokojnej muzyce for-

tepianowej oraz rozmowach o twórczości 
Van Gogha w blasku ciepłego, wrześnio-
wego słońca. Plener zakończył się wysta-
wą  i wspólnym pamiątkowym zdjęciem. 

Warsztaty i plener dokumentował foto-
graficznie i filmowo przyjaciel Seniorów 
– Adam Michta. 

Wielkie DZIĘKUJĘ dla wszystkich zaan-
gażowanych w organizację tego artystycz-
nego przedpołudnia. 

Ireneusz Lesicki

Patronat Honorowy 
Wójta Gminy 

Rokietnica

G

MINA ROKIETNIC

A

Współfinansowane 
ze środków 
Gminy  
Rokietnica
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Wakacje z Bilardem 2023!!!
Jak co roku Akademia Bilardowa w Ro-

kietnicy zaoferowała dzieciom półkolonie 
pod nazwą „Wakacje z Bilardem”. Zajęcia od-
bywały się od poniedziałku do piątku w go-
dzinach od 10:00 do 14:00. Napięty grafik 
od początku do końca jeśli chodzi o ćwicze-
nia, testy i turnieje. Zarówno w grupie po-
czątkującej jak i zaawansowanej zaangażo-
wanie niesamowite, no i zabawa naprawdę 
przednia. Wszystkim dzieciom dziękujemy 
za wspaniałą atmosferę, byliście świetni!!! 

W pierwszym turnusie wśród dzieci 
w grupie początkującej najlepiej poradzi-
ła sobie Antonina Babica, która w podsumo-
wującym turnieju w odmianę «Mini 8-bil» 
z ułatwieniami wygrała wszystkie swoje 
pojedynki! Drugie miejsce zajął Krzysztof 
Filoda, trzecie Igor Rafeld, a na czwartym 
zameldował się Igor Ciesielski! W grupie za-
awansowanej również grano w „Mini 8-bil” 
tylko bez ułatwień. Tutaj zwyciężył Jędrzej 
Hofman wygrywając wszystkie swoje poje-
dynki! Drugie miejsce zajęła Antonina Cy-
bulska, która lepszym bilansem partii wy-
przedziła Macieja Melcera. Tuż za podium 
zameldowali się Aleksander Cybulski i Kon-
stanty Skolarus.

Podczas drugiego turnusu w grupie po-
czątkującej poziom był niesamowicie wy-
równany. Najlepiej poradził sobie najstarszy 
z nich Mikołaj Rybczyśnki, który w teście 
podsumowującym uzyskał 39 na 40 możli-
wych punktów! Rewelacyjny wynik!!! Bra-
wo Mikołaj!!! O pozostałe miejsca na po-
dium rozegraliśmy dogrywkę, tzw. rzuty 
karne, gdyż kolejne trzy osoby miały po 36 
punktów. Ostatecznie drugie miejsce za-
jął Igor Ciesielski, a trzeci był Wiktor Spy-
chała. Tuż za podium zameldował się Igor 
Rafeld, a pozostali uczestnicy uzyskali gru-
bo ponad 50% punktów, co należy uznać za 
wielki sukces - GRATULUJEMY!!! W grupie 
zaawansowanej w ramach podsumowania 
całego turnusu rozegraliśmy profesjonalny 
turniej w odmianę 9-bil. Zwyciężył powra-
cający do gry ciągle młodziutki Wiktor Wie-
czorek, który w finale spotkał się z również 
powracającym do gry, ale nieco starszym 
Oskarem Siemińskim. Trzecie miejsce zaję-
ła Antonina Babica najmłodsza uczestnicz-
ka całych „Wakacji z Bilardem”. O krok od 
podium znalazł się Franciszek Nowaczyk, 
a tuż za nim Maciej Melcer, Maurycy Rusi-
niak i Helena Konieczna.

Dzieci pod okiem Radosława Babicy i jego 
żony poznały zasady najpopularniejszych 
gier w Pool-Bilard - 8 bil, 9 bil, 10 bil i 14/1, 
i rozegrały w te odmiany mini turnieje bi-

lardowe. W roli dodatkowych instruktorów 
wystąpili Julia Babica i Mateusz Cholewiń-
ski, którzy spisali się rewelacyjnie. Dzię-
kujemy za super zaangażowanie i świet-
ną zabawę!!!

Jesteśmy w „FINAL 4”!!!
Drużyna Akademii Bilardowej Rokietnica 

kontynuuje serię zwycięstw w Bilardowej 
Ekstraklasie!!! Nasi zawodnicy odnieśli ko-
lejne 3 zwycięstwa(to już 6 z rzędu!) dające 
im awans do najlepszej czwórki – „FINAL 
4”, która w listopadzie podczas Wielkiego 
Finału Bilardowej Ekstraklasy powalczy 
o tytuł Drużynowego Mistrza Polski 2023!!! 
W listopadowych zmaganiach pierwszym 
naszym przeciwnikiem będzie drużyna 

NOSAN Kielce, z którą wygraliśmy w pa-
miętnym finale z 2021. Trzymajcie kciuki!!!  
Podczas ostatniego zjazdu sezonu zasad-
niczego wystąpiliśmy w składzie: Michał 
Potysz(kapitan), Radosław Babica, Adam 
Stankiewicz, Arkadiusz Brzękowski i Ce-
zary Jarosz, a tabela przed Wielkim Fina-
łem prezentujemy w tabeli na dole strony.

Kolejny rekord frekwencji!!!
Na starcie Wakacyjnego Turnieju w Pa-

rach 9-bil pojawiły się aż 22 drużyny!!! 
Nie tak dawno odnotowaliśmy rekordy 
frekwencji w BUDMAR-CUP, czy ostatniej 
edycji RLB ADVATECH, a teraz w turnieju 
deblowym!!! Jeszcze raz Dziękujemy, że je-
steście z nami!!!

Poz. Zespół Mecze Z P Duże Małe Bilans

1 DaSo Team Dekada Sosnowiec 8 7 1 22 95:66 +29

2 Nosan Kielce 8 6 2 20 92:65 +27

3 Akademia Bilardowa Rokietnica 8 6 2 20 86:62 +24

4 Green Club Gdańsk 8 4 4 16 82:80 +2

5 Zakręcona Bila Poznań 8 4 4 16 69:83 -14

6 TCF HUB go77.pl Kraków 8 3 5 14 73:91 -18

7 Metal Fach LP Sokółka 8 2 6 12 73:84 -11

8 Fair Play Jaworzno 8 2 6 12 78:91 -13

9 WSB Soffia Warszawa 8 2 6 12 66:92 -26

Uczestnicy obu turnusów Wakacji z Bilardem 2023

Zawodnicy Akademii z awansem do Wielkiego Finału Bilardowej Ekstraklasy 2023
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Najlepsze cztery pary otrzymały piękne 
puchary, a dodatkowo na każdego uczest-
nika czekała niespodzianka w postaci sma-
kołyków z grilla. Pod nieobecność Andrze-
ja Sykały, czyli naszego „Makłowicza” stery 
nad grillem przejął Norbert Tokłowicz, któ-
ry jednocześnie w parze z Jerzym Zieliń-
skim również grał w turnieju.

W pierwszej fazie zawodów zespoły zo-
stały rozlosowane do 4 grup, w których gra-
no systemem każdy z każdym. Następnie po 
3 najlepsze drużyny z każdej z grup awan-
sowały do fazy pucharowej. Byliśmy świad-
kami wielu zaciętych i emocjonujących po-
jedynków, i dopiero po 12 godzinach gry 
poznaliśmy zwycięzców. Triumfatorami Wa-
kacyjnego Turnieju w Parach 9-bil zostali 
Grzegorz Tabor i Jędrzej Bartkowiak, któ-
rzy w finale pokonali Michała Puka i Adama 
Stankiewicza. Na trzecich miejscach upla-
sowali się Michał Potysz i Krzysztof Kacz-
marek oraz Daria Siranchuk i Marcin Smo-
lich. Gratulujemy!!!

Wszystkie wyniki znajdziecie tutaj:
Faza grupowa: https://www.online-

-brackets.com/view/21065
Faza pucharowa: https://www.online-

-brackets.com/view/21072

Zielonogórski finał BUDMAR-CUP!!!

Pierwsza czwórka BUDMAR-CUP VII

Rozgrywki BUDMAR-CUP Grand Prix Ro-
kietnicy w Pool-Bilard przełamują kolejne 
bariery!!! Z turnieju na turniej mamy więk-
sze zainteresowanie i przy 3 stołach bilar-
dowych dosłownie stajemy na głowie żeby 
sprawnie wszystko rozegrać. Tym razem na 
starcie pojawiło się aż 43 uczestników!!! 
Ogromnie Dziękujemy, że jesteście z nami!!!

Siódma odsłona BUDMAR-CUP wystarto-
wała o 9 rano, a finał zakończył się o... 1:30 
w nocy!!! W meczu o zwycięstwo w całym 
turnieju spotkało się dwóch zawodników 

z Zielonej Góry, Artur Matykowski i Maciek 
Towpik. Wynikiem 5:3 zwyciężył Artur, jed-
nak warto podkreślić, że dużo nie brako-
wało żebyśmy mieli kobiecy finał. W pół-
finałach Artur spotkał się z Kingą Pietrzak, 
a Maciej z Julią Babica i oba mecze zakoń-
czyły się dopiero w decydujących partiach 
- tu i tu wynik brzmiał 5:4!!! Wielkie gra-
tulacje dla dziewczyn!!! Oczywiście rów-
nież dla Artura i Macieja!!! Brawo, brawo, 
brawo!!! Pierwsza czwórka otrzymała cen-
ne nagrody oraz piękne puchary i meda-
le ufundowane przez głównego sponsora 
cyklu - firmę Budmar - Centrum Klinkieru 
i Dachówek!!! Tuż za podium znaleźli się: 
Michał Tomaszewski, Mateusz Cholewiń-
ski, Rafał Łozowicki i Sebastian Kwiatkow-
ski. Gratulujemy!!!

Wyniki BUDMAR-CUP VII 2023 9-bil:  
LAST22 - https://www.online-brackets.

com/view/21089
Grupy - https://www.online-brackets.

com/view/21088

Radosław Babica na podium Polish 
9-ball Open - Best of the East!!!

Kolejny dobry start zawodnika Akademii 
Bilardowej Rokietnica – Radosława Babi-
cy. Radek tym razem zajął drugie miejsce 
w Międzynarodowym Pucharze Polski Po-
lish 9-ball Open zaliczanym jednocześnie 
do Rankingu Polski i Rankingu Best of the 
East. W turnieju zagrało ponad 100 uczest-
ników z 9 państw. Oprócz Radka Rokiet-

nicę reprezentowali jeszcze: Julia Babica, 
Julia Tarka, Mateusz Cholewiński, Adam 
Stankiewicz i Arkadiusz Brzękowski. Na 
17.miejscu zawody ukończył Adam, a po-
zostali nasi bilardziści zakończyli zmaga-
nia na fazie grupowej.  

Hat trick Mikołaja Stęsika!!!
W eliminacjach do Mistrzostw Polski 

Amatorów w 8-bil niesamowitych rzeczy 
dokonuje Mikołaj Stęsik. Wygrał w pierw-
szym turnieju, w drugim i teraz w trzecim!!! 
Hat trick przy tak silnie obsadzonych turnie-
jach z pewnością pokazuje, że Mikołaj wra-
ca do wysokiej formy, a może i prezentuje 
lepszą niż kiedykolwiek wcześniej!!! Brawo 
Mikołaj!!! Wielkie brawa również dla mło-
dziutkiego Mateusza Cholewińskiego, któ-
ry zajął drugie miejsce. Gratulujemy także 
Andrzejowi Barskiemu i Maciejowi Stęsiko-
wi za zajęcie wysokich trzecich lokat. Tuż 
za podium uplasowali się: Marcin Mucha, 
Bartosz Kaczmarek, Łukasz Sikorski i Vi-
talii Pauchenko. Bardzo ciekawie wygląda 
sytuacja w rankingu eliminacji. O ile Miko-
łaj może być pewny awansu, to o pozostałe 
7 miejsc premiowanych walka będzie to-
czyła się do ostatniej wbitej bili.

Wszystkie wyniki z III eliminacji do MPA 
w 8-bil znajdziecie tutaj:

LAST8: https://www.online-brackets.
com/view/21122?lang=pl

Grupa 1: https://www.online-brackets.
com/view/21120?lang=pl

Grupa 2: https://www.online-brackets.
com/view/21121?lang=pl

Szkółka Bilardowa  
i Wakacje z Bilardem!!!

Zapraszamy do „Szkółki Bilardowej Ra-
dosława Babicy”, do której można zapi-
sać się w każdej chwili. Dzieci ćwiczą pod 
okiem Mistrza Europy i wielokrotnego Mi-
strza Polski. Koszt szkółki to 90 zł na mie-
siąc. Zajęcia odbywają się w grupach mak-
symalnie 4-osobowych w dni powszednie 
z podziałem na początkujących, średnio-
-zaawansowanych i zaawansowanych. Za-
praszam też na „Wakacje z Bilardem” dla 
dzieci do lat 15. Szczegółowe informacje 
można uzyskać pod numerami 601635887 
lub 618144085 lub bezpośrednio w Aka-
demii Bilardowej przy ul. Łąkowej 6 w Ro-
kietnicy. ZAPRASZAMY!!!

Najlepsze 4 drużyny Wakacyjnego Turnieju w Parach 9-bil
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ROKIETNICKI KLUB 
LEKKOATLETYCZNY KUSY 
ROKIETNICA
Mityng Okręgowy. 
Poznań, 2.09.2023 r.

W pierwszym starcie drugiego okre-
su startowego w 2023 roku wy-
startowała grupka młodych lek-

koatletów naszego klubu. Najlepiej spisała 
się 11-letnia Ania Bojarska, która w sko-
ku wzwyż pokonała poprzeczkę zawieszo-
ną na wysokości 135 cm [4 wynik w kraju 
w tej kategorii wiekowej] a w dal skoczy-
ła na odległość: 3,72 m. Pozostałe wyniki 
naszych zawodników:
•	 Ćwik Jakub - 28,23 m w rzucie dyskiem 

(rek. życ.), 8,73 m w pchnięciu kulą 6 kg.
•	 Naturalny Aleksander -13,94 s na 100 

m, 5,04 m w dal
•	 Naturalny Julian - 14,57 s na 100 m, 4,16 

m w dal
•	 Stańko Maja - 4,05 w dal (rek. życ.), 9,64 

m w wieloskoku.
Za tydzień startujemy w Szczecinie na 

Międzywojewódzkich Mistrzostwach Lek-
koatletycznych w kategorii U-16.

Udane starty 
zawodników RKL 
KUSY Rokietnica

W sobotę, 9 września odbyły się 
w Szczecinie Międzywojewódz-
kie Mistrzostwa w Lekkiej Atle-

tyce w kategorii U-16. W zawodach wzięła 
udział dwójka naszych sportowców: Maja 
Stańko i Jakub Ćwik. Jakub zajął w finale 
rzutu dyskiem bardzo dobre piąte miejsce 
wynikiem - 32.33 m , ustanawiając swój re-
kord życiowy a w pchnięciu kulą był dwu-
nasty (9,36 m).

Maja Stańko zakwalifikowała się również 
do ścisłego finału w wieloskoku osiągając 
swój najlepszy wynik w historii – 9,88 m.

Dało Jej to ósme miejsce. Gratulacje dla 
naszych zawodników.

Ps. Podziękowania dla p. Marka Ćwik za 
pomoc w organizacji wyjazdu. 

W tym samym dniu wystartowała w Zie-
lonej Górze Ania Bojarska. W konkursie 

w skoku wzwyż pokonała poprzeczkę na 
wysokości 125 cm. (rocznik 2012) Brawo!!!

G
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Dzień Sportu 
w SP Rokietnica

Odbywający się co rok Naro-
dowy Dzień Sportu przy-
padał w niedzielę 17 wrze-

śnia. Oczywiście jako szkoła, która 
w ubiegłym roku szkolnym zajęła 
I miejsce w powiecie poznańskim 
w zawodach sportowych, z wielką 
przyjemnością w piątek 15 wrze-
śnia pokazaliśmy swoje umiejętno-
ści i pasje, włączając się do ogól-
nopolskiej akcji. Spotkaliśmy się na 
nowo otwartych obiektach sporto-
wych, pogoda dopisała, więc 800 
uczniów mogło sprawdzić swoje 
możliwości w wielu dyscyplinach. 
Każdy indywidulanie podchodził do stacji zadaniowych, na któ-
rych nauczyciele wychowania fizycznego angażowali zawodni-
ków w różnych ćwiczeniach. Na Dzień Sportu zostały zaproszo-
ne Gminne Kluby Sportowe: UKS Błyskawica (kajaki), UKS Lider 
(siatkówka), Rokita (piłka nożna), Kusy (lekkoatletyka), Spartan 
(taekwondo olimpijskie), Gentleman  Jiu Jitsu Junior, pokazując 

piękno tych dyscyplin, uczniowie mogli również poćwiczyć na 
specjalistycznym sprzęcie. 

Po ukończeniu rywalizacji spośród wszystkich uczniów zosta-
ły wylosowane nagrody. Dziękujemy sponsorom, dzięki którym 
nasi sportowcy poczuli się docenieni. 

Nauczyciele wychowanie fizycznego
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Bajeczkowe wieści…
BAJECZKA NA RUMPUCIU

Rok przedszkolny 2023-2024 zaczęli-
śmy występem na dorocznej gminnej im-
prezie – Rumpuciu. Pokazaliśmy piękny ta-
niec przygotowany przez P. Lidię Trybuś 
i dzieci z grupy Słoneczka oraz teatrzyk 
„Calineczka” przygotowany przez Panie 
Agnieszkę Tomczak i Małgorzatę Nowak 
z dziećmi z grupy Motylki. Swój talent poka-
zali również rodzice Olgi Wróbel z zaprzy-
jaźnioną parą. Serdecznie dziękuję za przy-
gotowanie pięknego występu wszystkim 
dzieciom, rodzicom i nauczycielom. Szcze-
gólne podziękowania ślę dla Państwa Wró-
bel. Dziękuję.

Emilia Świst
Dyrektor Przedszkola Bajeczka w Rokietnicy

Do Bajeczki po wakacjach
Czas beztroski i długich wieczorów mi-

nął wraz z końcem sierpnia. Przedszkole 
Bajeczka przez te dni przygotowywało się 
na przyjęcie nowych przedszkolaków oraz 
na powitanie tych awansujących do star-
szaków. Po raz pierwszy próg przedszko-
la przekroczyły dzieci z grupy Tygryski i z 
grupy Smoki. Pierwsze dni nie należały do 
najłatwiejszych, ale dzieci powoli adaptują 
się do nowej rzeczywistości. Starsze przed-
szkolaki przywitały nas wielkim uśmie-

chem i opowieściami ze swoich waka-
cyjnych przygód. Oni również potrzebują 
czasu na przypomnienie sobie rytmu dnia 
obowiązującego w przedszkolu. Po tak 

długiej przerwie przypominamy dzieciom 
zasady, zwiedzamy budynek przedszkola, 
wychodzimy na spacery na skrzyżowanie, 
a także organizujemy dużo zabaw integra-
cyjnych, aby dzieciom szybko i przyjem-
nie minął czas. Życzymy wszystkim małym 
i dużym przedszkolakom szybkiej adapta-
cji i wielu miłych chwil w Bajeczkowych 
murach.

Anna Świst

Przedszkole 
Bajeczka
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Przedszkole 
Logicus

Minęły wakacje i nastał wrzesień, czas 
wracać do naszego przedszkola. Dla nie-
których dzieci ostatni dzień sierpnia był 
dniem pożegnania się z Przedszkolem Logi-
cus, bo we wrześniu zaczynają swoją przy-
godę ze szkołą; a dla innych wrzesień jest 
miesiącem gdzie dzieci przyjdą do nas po 
raz pierwszy. I tak 1.09.2023 przywitaliśmy 
nowych przedszkolaków, którzy dzielnie 
przekroczyli próg przedszkola by razem 
z innymi spędzać czas na zabawie.

Przyrodnicy to najmłodsza grupa 
w przedszkolu, która dzielnie przechodzi 
proces adaptacji, dzieci pięknie sobie radzą, 
a najbardziej podoba im się na przedszkol-
nym placu zabaw. Przyrodnicy wspólnie 
stworzyli kodeks grupowy i zaakceptowa-
li go odbiciem własnej dłoni.

Oczywiście do przedszkola powróciły po-
zostałe nasze kochane przedszkolaki, które 
nie próżnują i poprzez wspólne zabawy ze 
swoimi Paniami tajemniczy świat poznają. 
Wspominaliśmy także z łezką w oku nasze 
wakacje a przy tym powstały przepiękne 
wspomnienia, które przedszkolaki nary-
sowali/namalowali na kartkach.

Grupa Podróżników, Ekologów oraz Ba-
daczy odwiedziła po raz pierwszy w tym 
roku przedszkolne laboratorium. Spraw-
dzali czy kukurydza/popcorn „umie tań-

czyć” oraz czy balon zawsze musi pękać 
gdy go się przebije. Podróżnicy wykona-
li tajemnicze doświadczenie pt. „Magicz-
ne kwiaty”, a Badacze sprawdzali czy ich 
rysunki mogą być magiczne. Matematycy 
także wykonali eksperyment i przekona-
li się że popcorn tańczyć umie. Uśmiechu 
i zdziwień nie było końca.

Ekolodzy wspólnie ze swoją Panią wybrali 
się w niezwykłą podróż by poznać podwod-
ny świat. Na koniec wykonali przepiękne 
prace plastyczne o podwodnym świecie.

U Odkrywców także dużo się dzieje. Ma-
lowali wspomnienia z wakacji, obchodzili 
6 urodziny koleżanki, a także wybrali się 
do krainy złości, gdzie dowiedzieli się jak 
sobie z nią radzić.

Korzystając uroków pięknej pogody we 
wrześniu Podróżnicy i Badacze na przed-
szkolnym placu zabawa urządziła sobie pik-
nik. Zjedli pożywne drugie śniadanie, które 
dało im siły i energii do zabawy na placu. 
Badacze w te piękną wrześniową pogodę 
zorganizowali zajęcia na świeżym powie-
trzu. Wyruszyli na plac zabaw by dosko-
nalić umiejętności matematyczne, biegali, 
szukali oraz przeliczali przedmioty znajdu-
jące się na placu a na koniec ćwiczyli swo-
ją celność przy pomocy balonów z wodą.

Przedszkole to nie tylko czas spędzony 
na zabawie ale także nauka o bardzo waż-
nych sprawach. 10.09.2023 obchodzimy 
Światowy Dzień Pierwszej Pomocy dlate-
go też nasze przedszkolaki od tych małych 
po dużych rozmawiali o Pierwszej Pomocy 
i dlaczego jest tak bardzo ważna. Starsze 

dzieci ćwiczyły na fantomach jak udzielać 
Pierwszej Pomocy. Teraz możemy czuć się 
bezpieczniej.

15.09.2023 jest Dniem Kropki a dokład-
nie mówiąc to Międzynarodowy Dzień 
Kropki. To święto kreatywności, dzień 
w którym skupiamy się na rozwoju swoich 
talentów i pasji. Od jednej kropki wszyst-
ko się zaczęło, jedna kropka może zmienić 
świat. To okazja do rozmowy o swoich 
umiejętnościach, talentach bo w każdym 
z nas drzemią ukryte talenty, które trzeba 
odkryć i pielęgnować. Ten dzień upłynął 
przedszkolakom pod znakiem kropki, były 
rozmowy, zabawy, gry i wiele różnych at-
rakcji w których królowała kropka. W tym 
dniu każdy był odziany w kolorowe kropki.



30

Wrzesień w Ptysiu
Walizki rozpakowane, sale przedszkol-

ne wysprzątane, akumulatory – po waka-
cyjnym wypoczynku – naładowane. Zaczy-
namy kolejny rok przedszkolny!

Dla Sówek był to miesiąc adaptacji. Liski- 
starszaki, wróciły do przedszkola z uśmie-
chem na twarzy.

Podczas pierwszych tygodni utrwalali-
śmy sobie nasze imiona oraz przywitali-
śmy nowych kolegów i koleżanki.

W naszym przedszkolu nie ma czasu na 
nudę. Pracujemy pilnie na zajęciach, tworzy-
my niepowtarzalne prace plastyczne oraz 
konstrukcje z klocków. Śpiewamy, uczymy 
się języka angielskiego, tańczymy z Ciocią 
Martą i wspólnie świętujemy urodziny na-
szych podopiecznych. Uczestniczymy w za-
jęciach Akademii Reissa oraz wracamy do 
naszych, co miesięcznych, piątkowych zma-
gań sportowych z wujem Waldkiem.

W naszym przedszkolu będą odbywały 
się bajkowe koncerty, które charakteryzują 
się barwnymi strojami, co miesiąc nowy-
mi baśniowymi opowieściami, a wszystko 
to opatrzone wyjątkową muzyką oraz róż-
norodnymi instrumentami.

Przed nami wiele cudownych dni takich 
jak Dzień Przedszkolaka, kiedy to przyjdzie-
my do przedszkola w piżamach –„piżama 
party” czy też Dzień Postaci z Bajek, pod-
czas którego każdy będzie mógł być, kim 

tylko zapragnie. Nie zabraknie też wypie-
ku faworków w tłusty czwartek oraz pie-

czenia własnej pizzy w Dzień Pizzy.
To będzie rok pełen wrażeń!

Przedszkole 
Ptyś

Przedszkole
Zaczarowana Łąka
Podopieczni i absolwenci - 
wszystkie ręce na... Rumpuć! 

Dnia 2 września mieliśmy zaszczyt wziąć 
udział w corocznej imprezie plenerowej pod 
nazwą „Rokietnica zaprasza Wielkopolan na 
Rumpuć”. Nasz występ artystyczny podzie-
lony był na dwie części: spektakl oraz taniec. 
Przedstawienie pt. „Bajka o poszukiwaniu 
wszystkiego” to opowieść o małym, rezolut-
nym Żuczku, który wraz ze swoimi przyja-
ciółmi zmierza do magicznego miejsca. Po-
sługując się mapą, wzajemnie się wspierając 
i wierząc w odnalezienie „wszystkiego” (co 
każde z nich postrzega zupełnie inaczej) 
przemierzają świat pokonując po drodze 
wszelkie trudy i niedogodności. Jednak ich 
wysiłek się opłaca - wspólnymi siłami do-
cierają do „Zaczarowanej Łąki”, miejsca wy-

marzonego, dającego nadzieję na lepsze ju-
tro i perspektywy harmonijnego rozwoju. 

Po spektaklu przyszedł czas na „Taniec 
kwiatów” pełen wdzięku i gracji. Nasze tan-

cerki nie miały łatwego zadania ze względu 
na spokojny charakter utworu oraz ruchy 
synchroniczne wymagające od nich sku-
pienia i wsłuchiwania się w rytm i melodię. 
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Jednak jak zwykle poradziły sobie z tym za-
daniem wyśmienicie! Wcielając się w rolę 
pięknych kwiatów wzrastających na wio-
sennej łące, tańczących wśród kropel ciepłe-
go deszczu, nawiązały nie tylko do nazwy 
naszego przedszkola ale także do natury. 

Serdecznie dziękujemy naszym wspania-
łym aktorom/aktorkom oraz tancerkom 
a także ich rodzicom za ogrom pracy wło-
żonej w przygotowania i występ oraz za-
angażowanie w to wydarzenie.

Zespół nauczycielek  
z „Zaczarowanej Łąki”

Szkoła Podstawowa  
w Napachaniu

Witaj Szkoło
Niewątpliwie wakacje są najmilszym cza-

sem, ale po dłuższym wypoczynku wszyscy 
cieszą się na wspólne spotkanie.  

Po wakacyjnej przerwie, wypoczęci, peł-
ni sił, otwarci na wyzwania,  rozpoczęliśmy 
kolejny rok szkolny 2023/2024.

Wrześniową przygodę ze szkołą po-
przedził udział uczniów Zespołu Szkolno-
-Przedszkolnego w Napachaniu w części 
artystycznej corocznej imprezy plenero-
wej „Rokietnica zaprasza Wielkopolan na 
rumpuć”.  Ciekawe występy i letnia aura 
sprzyjały wspólnej zabawie.

Swoimi zdolnościami aktorskimi pochwa-
lili się uczniowie również na uroczystym 
rozpoczęciu roku szkolnego, który uświet-
nił swą obecnością Pan Wicewójt Arkadiusz 
Klapiński.  Dyrektor Małgorzata Łopatka 

życzyła wszystkim, aby ten rok był dobry, 
spokojny, pełen wzajemnej życzliwości 
i empatii. Szczególne słowa zostały skie-
rowane do pierwszoklasistów, dla których 
rozpoczął się nowy etap na ich ścieżce edu-
kacyjnej.

Wszyscy życzymy najmłodszym uczniom 
powodzenia!

Sylwia Kiejnich

Z wizytą w gospodarstwie
Za nami wakacje, czar górskich wędró-

wek, kąpiele w morzu i promieniach słoń-
ca. W pamięci zostały piękne wakacyjne 
wspomnienia i nie ulega wątpliwości, że 
nowy rok szkolny się już rozpoczął, i choć 
lato nie daje o sobie zapomnieć, w powie-

trzu czuć już nadchodzącą jesień. A wraz 
z jesienią ostatnie prace na polach, w któ-
rych pomagali nasi drugoklasiści zbierając 
ziemniaki. Wszystkim serdecznie poleca-
my lokalne Gospodarstwo Agroturystycz-
ne w Przecławiu, w którym bardzo aktyw-
nie spędziliśmy czas na łonie natury wśród 
otoczenia przyrody i zwierząt, uczestnicząc 
w wykopkach. Rezerwujcie terminy! Kids-
farm to miejsce, do którego wraca się za-
wsze z wielką przyjemnością.

Małgorzata Kurek

Międzynarodowy Dzień Kropki
Wszystko zaczęło się od opowiastki „The 

Dot” (Kropka) autorstwa kanadyjskiego pi-
sarza i ilustratora książek dla dzieci - Pete-
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Szkoła Podstawowa  
w Rokietnicy

ra H. Reynoldsa. Książka stała się tak popu-
larna, że została inspiracją do stworzenia  
w 2008 r. Międzynarodowego Dnia Kropki. 

Bohaterką tej opowiastki jest mała Va-
shti, która dzięki malutkiej kropce i dosko-
nałej „pani od plastyki”, poznała i uwierzy-
ła w swój talent i możliwości. ,,Postaw tu 
kropkę i zobaczymy co się stanie”. 

Wszyscy nasi uczniowie także postawi-

li  swoje kropki. Dzieci z klas 1-3 stworzy-
ły plakaty z kropką przyjaźni. Na ich twa-
rzach pojawiły się kolorowe kropki. Chętni 
uczniowie mogli zrobić zdjęcie w fotobud-
ce. Na boisku szkolnym powstała gąsienica 
wypełniona wyobraźnią dziecięcą.

Dzień 15.09.2023 był kolorowy, wesoły, 
twórczy i zakropkowany. 

Zespół świetlicowy

Rozpoczęcie roku szkolnego 
i pasowanie Pierwszoklasistów

Choć tak szybko minęły wakacje, to ko-
lejny raz z radością, ale też niepewnością 
wkroczyliśmy do hali ROS-u, by przywitać 
Naszych Nauczycieli i rozpocząć Nowy Rok 
Szkolny 2023/2024. Szczególne emocje 4 
września towarzyszyły Pierwszakom, któ-
rzy zostali przyjęci w akcie ślubowania do 
grona Uczniów Naszej Szkoły:)

 Życzymy sobie powodzenia, małych 
i wielkich dokonań, zadowolenia z dobrze 
wykonanych zadań oraz dużo cierpliwości 
i codziennych powodów do uśmiechu Dy-
rekcji, a przede wszystkim całemu Gronu 
Pedagogicznemu.

W odnowionej krainie  
wyobraźni i książek...

Wspaniale rozpocząć rok szkolny miłymi 
wiadomościami, tj. 
powrót do odnowio-
nej biblioteki szkol-
nej. W tak sympa-
tycznej atmosferze 
jeszcze milej będzie 
przebywać w krainie 
książek. Wszystko 
zawdzięczamy pra-
cowitej obsłudze Na-

szej Szkoły, dlatego już zaplanowano wiele 
bibliotecznych wydarzeń m.in.: spotkania 
z „Bajkami – Samograjkami” odtwarzany-
mi z płyt winylowych, trzecioklasiści wkro-
czą w świat Skrzata Biblonka – biblioteka-
rza z Pradawnego Lasu, będzie „czytanie na 
Przerwie”, pasowanie Pierwszoklasistów na 
Czytelnika i jeszcze wiele innych atrakcji. 
A najważniejsze jest to, że możemy usiąść 

w cieniu książki 
Spotkajmy się bibliotece.... 

Ewa Pocztarek

Wspomnienie z nutą słodyczy
W Roku Jubileuszu 60-lecia Szkoły Pod-

stawowej im. Jana Brzechwy w Rokietnicy 
warto wspomnieć jednego z absolwentów, 
ks. bp Szymona Stułkowskiego – ucznia pil-
nego, lubiącego grać w piłkę, należącego do 
szkolnych SKS-ów.

Ks. bp w dniu swego ingresu do diece-
zji Płockiej (26.11.2022 r.) otrzymał od 
uczniów kółka religijnego „Słodycze na du-
szy smuteczki. Posmakuj Słowa”, za które in-
dywidualnie każdemu dziecku podziękował, 
wspominając swój czas w szkolnej ławce.

Dziękujemy za pamięć.
J. Runowska z Uczniami
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Dolomity to nie tylko góry. 
Odkryj uroki miast Południowego Tyrolu

Południowy Tyrol to nie tylko rozmaite szlaki górskie, ale również miasta 
i urokliwe miasteczka, które kryją w sobie bogatą historię. Wystarczy 
oddalić się kawałek od największych atrakcji turystycznych, aby odkryć 
pozostałe zakątki tego regionu, które oddają prawdziwe piękno 
Południowego Tyrolu – od urokliwego Brixen, przez średniowieczny 
Bruneck, malownicze Kastelruth, aż po klimatyczne wioski San Candido 
i Dobbiaco. Przygotuj się na niezapomniane wrażenia i poznanie 
niezwykłego dziedzictwa kulturowego Südtirolu. 

Brixen – najbardziej uduchowione 
miasto Dolomitów 

Brixen to najstarsze miasto regionu, 
gdzie stara zabudowa i tradycje łączą się 
ze współczesnością. Ten harmonijny ład 
można dostrzec nie tylko w architekturze, 
ale również w samych mieszkańcach, ich 
osobowości i stylu życia. Brixen to mie-
jsce pełne kreatywności i energetyzu-
jącej atmosfery, którą podbija typowa 
dla Południowego Tyrolu kulturowa róż-
norodność. Miasteczko jest dobrą bazą 
wypadową dla pasjonatów wycieczek 
górskich, a na turystów preferujących 
spędzać czas w mieście czeka także sze-
roka oferta kulturalna — liczne muzea, 
wystawy i teatry. Stadt Galerie, czyli Ga-
leria Miejska zlokalizowana w centrum 
Brixen skupia się na współczesnej sztuce. 
Wielbicieli historycznych eksponatów 
zainteresuje Muzeum Szopek, gdzie moż-
na zobaczyć wykonane około 1800 roku 
duże szopki betlejemskie, zawierające 
ponad pięć tysięcy miniaturowych figur 
przedstawiających historię Jezusa Chrys-
tusa. W Muzeum Farmacji zwiedzają-
cy mają okazję zobaczyć kolekcję rzad-
kich leków i aptekarskich eksponatów. 
Miejsce to jest w szczególności polecane 
miłośnikom architektury i sztuki – obiekt 
znajduje się w starym budynku, pełnym 
zachwycających boazerii, malowideł ści-
ennych i kaflowych pieców.

Warto dodać, że Brixen jest również 
siedzibą biskupa. Między 960 a 990 rok-
iem n.e., miasto zastąpiło pobliskie Säben 
w pełnieniu tej funkcji i od tamtej pory utr-
zymuje ten status. Katedra w Brixen jest jed-
nym z najważniejszych kościołów w Połud-
niowym Tyrolu i stanowi historycznie jedną 
z najciekawszych budowli. Z powodu wiel-
kiego pożaru w XII wieku, została ona pr-

zebudowana w stylu romańskim, z trze-
ma nawami i dwiema fasadowymi wieżami. 
W XVIII wieku miała miejsce barokowa re-
konstrukcja, dzięki której katedra zyskała 
swój obecny wygląd. Obecnie budowla 
odzwierciedla prawie wszystkie style ar-
chitektoniczne.

O wszystkich atrakcjach Brixen przec-
zytać można na specjalnej stronie interne-
towej przygotowanej dla osób planujących 
odwiedzić miasto: https://www.brixen.org/
en/holidays-brixen-italy. 

Bruneck, czyli baza dla fanów 
sportu i kultury

Bruneck, bijące serce doliny Pustertal, to 
miasto pełne życia i energicznych miesz-
kańców, którzy tworzą atmosferę tego 
miejsca. W 2009 roku zostało uznane we 
Włoszech za najlepsze małe miasto do ży-
cia w tym kraju. Jako jedyna miejscowość 
w dolinie Pustertal, Bruneck stało się cen-
trum ekonomicznym dzięki szybko rozwi-
jającemu się handlowi. Następnie przeksz-
tałciło się także w ośrodek kultury, oferując 
wiele atrakcji dla odwiedzających. Jest to 
doskonały punkt do eksploracji doliny Pus-
tertal, która wyróżnia się rozległą siecią 
szlaków dla pieszych oraz ścieżek rowe-
rowych.W Bruneck nie brakuje także atrak-
cji historycznych i muzeów. Zamek, który 
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znajduje na szczycie zielonego wzgórza, 
mieści jedno z Muzeów Górskich Messnera, 
RIPA, poświęcone ludom górskim z różnych 
zakątków świata. W niedalekim sąsiedz-
twie znajduje się także Cmentarz Wojen-
ny, gdzie nieznana liczba żołnierzy o róż-
norodnym pochodzeniu została pochowana 
w pojedynczych lub zbiorowych grobach. 
Kolejnym punktem, zlokalizowanym nieo-
podal, jest imponująca, historyczna brama 
miasta. Dzień pełen zwiedzania najlepiej za-
kończyć na słynnej Via Centrale-Stadtgasse, 
jednej z najpiękniejszych ulic handlowych 
w całym Południowym Tyrolu. Fasady z ar-
tystycznymi szczytami, liczne wystawy sk-
lepowe oraz lokalne knajpki stale konkuru-
ją o względy odwiedzających. W zależności 
od potrzeb, restauracje idealnie sprawdzą 
się na szybki obiad pomiędzy zwiedzaniem, 
bądź też na dłuższą kolację przy drinku.

Kastelruth,  
jedna z najpiękniejszych wiosek 
we Włoszech

Kastelruth, mała wioska w Seiser Alm, to 
wymarzone miejsce dla miłośników natu-
ry i kultury, którzy chcą poznać prawdzi-
wego ducha włoskiego miasteczka. Naz-
wa „Kastelruth” (po włosku Castelrotto) 
po raz pierwszy pojawiła się w X wieku 
i prawdopodobnie odnosi się do zniszczo-
nego zamku, Castellum Ruptum (łac.), na 
wzgórzu Calvary. Już od pierwszego mo-
mentu miejscowość zachwyca odwiedza-
jących malowanymi domami znajdują-
cymi się w historycznym centrum wioski. 
To właśnie dzięki nim miejscowość została 
uznana za jedno z Borghi più belli d’Ital-
ia – najpiękniejszych miejsc we Włoszech.

Podczas pobytu warto również zo-
baczyć klasycystyczną parafialną cerkiew 
oraz barokową wieżę kościelną. Ci, którzy 
spędzają wakacje w Kastelruth, mogą doś-
wiadczyć lokalnej kultury, mieszkańcy chęt-
nie noszą tradycyjne stroje, uczestniczą 
w procesjach religijnych i aktywnie pod-
trzymują dawne zwyczaje. Na zwiedzają-
cych wioskę, zainteresowanych lokalnymi 
tradycjami, czeka także Muzeum Strojów 
Ludowych. 

Kastelruth to nie tylko piękno krajobrazu, 
ale również doskonałe produkty z lokalnych 
gospodarstw. Targ rolników w Castelrotto 
to najstarszy tego typu targ w Południo-
wym Tyrolu, odbywający się od czerwca 
do października, w każdy piątek w godzin-
ach od 8:00 do 12:00 na placu głównym 
wioski. Fanów kulinarnych ciekawostek 
z pewnością zainteresuje także rodzinna 
farma Pflegerhof, na której uprawianych jest 
500 różnych ziół i roślin leczniczych, które 
są następnie wykorzystywane do produk-
cji herbat, soków, syropów, kremów i wie-

lu innych produktów.
Więcej o atrakcjach pięknego Kastelruth 

przeczytać można na stronie internetowej: 
https://www.castelrotto.info/.

San Candido & Dobbiaco — 
urokliwe wioski z widokiem 
na Dolomity Sesto

San Candido oraz Dobbiaco to pełne uro-
ku wioski położone w Dolinie Pustertal 
z fantastycznym widokiem na Sesto. Miast-
eczka dzieli jedynie kilka kilometrów drogi. 
Południowe obrzeża San Candido rozciągają 
się daleko w Parku Przyrody Sesto i Trzech 
Szczytów. San Candido, dzięki swojemu wie-
jskiemu urokowi oraz gwarnym, tętniącym 
życiem deptakowi jest idealnym miejscem 
do spacerów i zakupów. Dobbiaco natomi-
ast to kulturalne centrum regionu Trzech 
Szczytów. Znane jest z tygodni muzycznych 
poświęconych Gustavowi Mahlerowi – kom-
pozytorowi i dyrygentowi. Miasteczko posi-
ada również imponujący Grand Hotel To-
blach, który obecnie pełni rolę centrum 
kultury, muzyki, natury i rekreacji. Jed-
ną z największych atrakcji w okolicy jest 
niewątpliwie muzeum DoloMythos, mające 
swoją siedzibę w historycznej Villi Wacht-
ler, które prezentuje ewolucję Dolomitów. 
To największe muzeum Dolomitów, które 
zaprasza w podróż do tajemniczego świa-
ta mitów i legend, sięgających aż do korze-
ni ludzkiej historii.

Kolejną atrakcją są Bagni di San Can-
dido, czyli mineralne źródła. Wykorzyst-
anie pięciu mineralnych źródeł jako mie-
jsc uzdrowiskowych sięga średniowiecza, 
choć pierwsze zarejestrowane uzdrowisko 
pojawiło się dopiero w XVI wieku. W 1859 
roku w tym miejscu wybudowano sanato-
rium Dr Johanna Schreibera. Wody pocho-
dzącej ze źródeł również można spróbować 
w restauracji „Tilia” w Dobbiaco, uhonorow-
anej gwiazdką Michelin. Jest ona prow-
adzona przez Anitę Mancini, członkinię 
włoskiego Stowarzyszenia Sommelierów 
Profesjonalistów (AIS), która jako Idrosom-

melier© prowadzi degustacje wód miner-
alnych. Lokal znajduje się we wspomnianym 
już Grand Hotel Toblach.

Kościół w Dobbiaco jest jednym z pięknie-
jszych barokowych kościołów w dolinie 
Pustertal, zbudowanym na fundamen-
tach rzymskiego i późniejszego gotyck-
iego kościoła z wyjątkową XIX-wieczną 
wieżą dzwonnicy.

Okolica Dobbiaco i San Candido to także 
piękno natury. Warto odwiedzić Lago 
di Dobbiaco (Toblachersee) – urokliwe 
jezioro, otoczone malowniczymi górami 
i rozległymi łąkami, położone na wysokoś-
ci 1259 m n.p.m. w dolinie Val di Landro, 
łączącej Dobbiaco z Cortina d’Ampezzo. 
Okolica wyróżnia się zróżnicowaną roślin-
nością i obecnością wielu gatunków ptaków. 
Nad jeziorem znajduje się ścieżka edukacy-
jna, a na zachodnim brzegu – platforma wi-
dokowa, która jest doskonałym miejscem do 
odpoczynku oraz podziwiania roślinności 
i dzikich zwierząt żyjących w pobliżu. Latem 
jezioro jest orzeźwiająco chłodne – idealne, 
aby wybrać się na wycieczkę łódką czy węd-
kowanie. Zimą natomiast można cieszyć się 
grą w kijki lodowe, curlingiem i łyżwiarst-
wem na lodzie. Jezioro Lago di Dobbiaco to 
miejsce, gdzie zarówno miłośnicy przyro-
dy, jak i aktywnego wypoczynku znajdą coś 
dla siebie przez cały rok.

Dolomity to nie tylko zapierająca dech 
w piersiach przyroda, ale także region pełen 
malowniczych miast i wiosek, oferujących 
bogatą ofertę architekturalną, artystyczną 
czy kulinarną. Warto odwiedzić te miejs-
ca i odkryć ich unikalną kulturę, historię 
i tradycje, a także zanurzyć się w otacza-
jącej je naturze. Pozostaje tylko wybrać na-
jciekawsze miasto i zaplanować swój wy-
marzony city break!

Tekst i zdjęcia: 
biuro prasowe IDM Südtirol

Oficjalna strona regionu: www.suedtirol.info
Facebook: www.facebook.com/poludniowytyrol
Instagram: www.instagram.com/visitsouthtyrol 

www.instagram.com/tastesouthtyrol

Kastelruth – wioska w Seiser Alm ©
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WESELA
IMPREZY RODZINNE
CATERING

BankietowaStrzelnica bankietowastrzelnica

+48 605 320 413
 ul. Zachodnia 3, TP
www.bankietowastrzelnica.pl

SPECJALISTYCZNA  SPECJALISTYCZNA  
PRAKTYKA  PRAKTYKA  
STOMATOLOGICZNASTOMATOLOGICZNA
dr.n.med Krzysztof Mazan
chirurg szczękowo-twarzowy 
stomatolog

Kontrakt specjalistyczny z NFZ 
chirurgia stomatologiczna i periodontologia

Wykonywane zabiegi:
ekstrakcje zębów zniszczonych próchnicowo, zatrzyma-
nych, dodatkowych ■ leczenie chorób przyzębia (paradon-
tozy) ■ ekstrakcje ze wskazań ortodontycznych ■ usuwanie 
torbieli ■ diagnostyka i leczenie zmian błony śluzowej z 
badaniem histopatologicznym ■ plastyka wyrostka zębo-
dołowego ■ operacje pogłębiania przedsionka jamy ustnej 
ze wskazań periodontologicznych lub protetycznych ■ 
resekcje wierzchołków korzeni ■ plastyka połączeń ustno-
-zatokowych ■ diagnostyka i usuwanie przewlekłych ognisk 
zapalnych w jamie ustnej w ramach przygotowania do za-
biegów operacyjnych ■ podcięcie wędzidełek wargi i języka.

Diagnostyka cyfrowa RTG:  
pantomogram, zdjęcia wewnątrzustne.

Możliwość rejestracji bez skierowania.
Rejestracja telefoniczna w godzinach 
przyjęć – tel: 516 501 433, 577 930 477

Dni i godziny przyjęć: poniedziałki i środy 12:00-18:00 
wtorki i czwartki 8:00-11:00

Adres: Mrowino, os. Zmysłowo, ul. Dobrowita 26
Rokietnica, Szamotulska 29
Na lewo od Rossmana 661 741 612 cm.restauracja@gmail.com

• catering do domu

• catering dla �rm

• spotkania biznesowe

• imprezy okolicznościowe

Rokietnica, Szamotulska 29 
Na lewo od Rossmana	   661 741 612	 cm.restauracja@gmail.com
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Co u nas znajdziesz?
- piękne róże produkowane przez naszą szkółkę w formie 
krzewów i drzewek
- duży wybór okazałych bylin, traw, krzewów i drzew liściastych 
- chwile relaksu - spacer w zawsze zielonym „ogrodzie” 
z mnóstwem pachnących kwiatów i kolorowych motyli
- fachową i miłą obsługę gotową, by doradzić

Szamotulska 51, 62-081 Chyby  pn. - pt. 8:00-18:00, sb 9:00 - 14:00  tel: 793 407 488

punkt sprzedaży roślin ozdobnych

WESELA • URODZINY CHRZCINY STYPY •  • 

Skontaktuj się z nami i zarezerwuj

61 8144 866 698 816 393           restauracja-przystan.com.pl

Mrowino, ul. Poznańska 3
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PON-PT	 9-19
SOB-NIEDZ	 9-15

PROTEZY ZĘBOWE

Poznań Smochowice, ul. Sianowska 77   tel. 518-268-039 (po 14:00)

Całkowite (lekkie, dobre przyssanie)
Częściowe: tworzywo różowe, przezroczyste - przeciwalergiczne, klamrowe, bezklamrowe
Szkieletowe: podniebienie sztuczne zredukowane do minimum, lekki metal i tworzywa
Protezy na miękkim podłożu, elastyczne: na dziąsła wrażliwe lub zanikłe, zmniejszają ucisk, polepszają 
przyssanie  Mikroprotezy (do 2 zębów)
Naprawy   ZĘBY: WYSOKA ESTETYKA i TWARDOŚĆ

Pracownia czynna:  
wtorki 16.00-20.00  czwartki 16.00-20.00

PRACOWNIA PROTETYCZNA

PROMOCJA!  
1h gry w bilard  

od 12 zł!

ORGANIZUJEMY 
KOMUNIE  

już od 99 zł/osobę

Automatyka bram
Dostawa, serwis,  
naprawa, części

Bramy ogrodzeniowe
Wykonanie, montaż,  

serwis, naprawa

Bramy garażowe
Automatyzacja, serwis, 

naprawa, usuwanie awarii

tel.: 663 316 539
e-mail: madexvogt@gmail.com

www.ogrodzenie-poznan.pl

tel. 513 127 853  512 297 145
ul. SZAMOTULSKA 23  62-090 ROKIETNICA

TWÓJ DOMOWY 
FACHOWIEC

• remonty
• wykończenia
• drobne naprawy
• szybko • czysto  

• solidnie
tel.: 667 706 513

e-mail: skot1972@wp.pl

Wywóz 
nieczystości 

płynnych
tel. 502 320 647 tel. 502 320 647 

61 8145 42661 8145 426

n  księgi handlowe  n  książki przychodów i rozchodów 
n  ryczałt  n  kadry, płace, ZUS

n  aktualne dane finansowe i bieżący dostęp do e-dokumentów
n  pomoc przy rejestracji działalności

f a c h o w o   n   r z e t e l n i e   n   z a w s z e  n a  c z a s
Katarzyna Malinowska  tel. 508 369 370

emka@rozwiazaniadlabiznesu.pl  rozwiazaniadlabiznesu.pl

Księgowa obsługa 
małych i średnich firm

MALOWANIE
czysto | szybko | solidnie

N I S K I E   C E N Y
604-345-047

AUTOMATYKA 
DO BRAM
OGRODZENIA • BRAMY
62-001 CHLUDOWO, ul. Poznańska 19 
tel. 61-892-70-25  kom. 602-45-88-47

AUTOMATYKA NA CAŁE ŻYCIE KOREPETYCJE 
Z JĘZYKA POLSKIEGO

505 765 294

OFERUJEMY:
►wysokokaloryczny węgiel
►ekogroszek 21
►miałogroszek 22

WĘGIEL NA KAŻDĄ KIESZEŃ

Ogłoszenia 
drobne
SZUKAM PRACY

Wykonam wszystkie prace ogrodowe, 
potnę drewno. Tel 667 069 745
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PORADNIA  
GINEKOLOGICZNO-POŁOŻNICZA
■ kompleksowa opieka 
w ciąży ■ świadczenia 
położnej POZ na NFZ 
■ USG, USG piersi 
■ badania prenatalne 
■ USG 3D/4D ■ KTG 
■ kriochirurgia    – ...

Komercyjnie poradnie: ginekologii dziecięcej, chirurgii ogól-
nej i chirurgii naczyniowej, endokrynologiczna, urologiczna, 
proktologiczna, ginekologiczna, dermatologiczna, neurologicz-
na, psychiatryczna, psychologiczna, medycyna estetyczna

Punkt pobrań do badań laboratoryjnych – 
od poniedziałku do soboty w godzinach od 7.00 do 12.00

Rokietnica 
ul. Koszycy 15
Rejestracja: 
tel. 793 21 58 49 
e-rejestracja: 
www.rokmed.pl

i komercyjnie

Rolety, Żaluzje, Moskitiery, Markizy

ZAMÓW BEZPŁATNY POMIAR I WYCENĘ
TEL. 501 70 90 18

email:  biuro@rolety-doran.pl
Oferujemy:

 Rolety pokojowe   Markizy 
 Rolety zewnętrzne   Moski-

tiery   Rolety Rzymskie   Maty 
bambusowe   Żaluzje   Bramy

Specjalna oferta dla klientów  
z Gminy ROKIETNICA 

Informacja u naszego przedstawiciela.
SPRAWDŹ PEŁNĄ OFERTĘ 
NA  www.rolety-doran.pl

GABINET
PODOLOGICZNY
SPECJALISTYCZNA 
PIELĘGNACJA STÓP
• Pedicure medyczny • Korekta wrastających paznokci • usuwanie odcisków / 
modzeli / brodawek • Profilaktyka stopy cukrzycowej • Terapia pękających pięt 
• Rekonstrukcja paznokci • Opracowanie paznokci zmienionych chorobowo 
• Wizyty domowe

Rejestracja pod  
numerem telefonu: 530 855 979

Gabinet Stacja Pielęgnacja – Rokietnica, ul. Pocztowa 1

zaprasza!
Sprzedaż jabłek 

od 6kg
Kiekrz, ul. Kierska 35 

pon-pt 15:00-18:00 
sob 9:00-13:00

ELEKTRYK
instalacje, pomiary, montaż 
osprzętu, podłączenia płyt, 

usuwanie awarii
Cerekwica ul. Swojska 13 

tel. 602 506 152,  609 535 710

Rokietnica 

ul. Lipowa 17

W związku z rozbudową zakładu o nową 
halę produkcyjno - magazynową

 drukarnia Natalii poszukuje pracowników
 na stanowisko:

-KIEROWNIK PRODUKCJI
- DRUKARZY FLEKSOGRAFICZNYCH I OPERATORÓW MASZYN

- PRACOWNIKÓW PRODUKCYJNYCH I MAGAZYNOWYCH
- KSIĘGOWĄ / KADROWĄ

- PANIĄ DO POMOCY W DZIALE KSIĘGOWYM

 proszę o przesłanie na adres:
62-090 Rokietnica, ul. Golęcińska 39

email: info@natalii-roldruk.pl
www.natalii-roldruk.pl

PODANIE + CV

- MAGAZYNIER Z UPRAWNIENIAMI NA WÓZEK WIDŁOWY
- PRACOWNIK GOSPODARCZY
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 SKŁAD OPAŁU                                  
WARGOWO  II     81                                                                                    
Tel. 530-130-159  ANDRZEJ LIPKA 
                               Oferujemy  

- węgiel najwyższej jakości z Polskich Kopalni,                       
(dowóz GRATIS powyżej 1 tony do 25 km) 
 
    ( dowóz Gratis powyżej 1 tony do 25 km ) 

 

 

- drewno kominkowe, 

- transport drogowy do 25 t, 

- usługi rolnicze 

www.lipka-wegiel-wargowo.pl                                        
UCZCIWY  SPRZEDAWCA TO ZAWSZE ZADOWOLONY KLIENT!                                     

 

SKŁAD OPAŁU                                  
WARGOWO  II  81                                                   

Tel. 530-130-159  ANDRZEJ LIPKA 

 

Zamiatanie mechaniczne ulic, chodników i placów u Odśnieżanie oraz 
posypywanie chodników i placów u Usługi: kosą spalinową, kosiarką 

ciągnikową bijakową, piłą spalinową, rębakiem u Wywóz nieczystości 
płynnych u Dowóz wody pitnej w ilości do 6 m3.

Cennik usług dostępny jest na stronie internetowej: www.puk.com.pl 
w zakładce  „dla Klienta” lub pod numerem 61 814 57 43. 

Oferta dla firm i osób  
indywidualnych z terenu  

Gminy Rokietnica

ZADZWOŃ 

 577 522 794

Jesteśmy producentem POMP CIEPŁA marki SHIZEN 
– montujemy i serwisujemy nasze urządzenia

GWARANCJA PRODUCENTA 5 LAT

pompyshizen.pl

JAPOŃSKA TECHNOLOGIA

Certyfikat 
KEYMARK 
dla pomp ciepła

MASZ KOPCIUCHA?
Dofinansowanie:
PROGRAM  
CZYSTE POWIETRZECZYSTE POWIETRZE  
nawet 135 tys. zł  
może być Twoje!
(kompletna  
termomodernizacja)

(środki na dotacje są ograniczone,  
decyduje kolejność zgłoszeń)

ZROBIMY TO DLA CIEBIE!
DAJEMY: 
BEZPŁATNY AUDYT  
I DOBÓR PC PO
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